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Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Вперше обґрунтував у своїй книзі правильність припущення про те, що Земля обертається навколо Сонця, а не Сонце навколо Землі.
А Ніколай Копернік 	
Б Дмитро Менделєєв
В Фернан Магеллан
Г Гійом Боплан.

2. На якому півострові бувають дні, коли сонячні промені падають на дно найглибших колодязів?
А Скандинавський
Б Кримський 
В Лабрадор
Г Сомалі.

3. Яка характеристика річки Совки, зроблена за планом місцевості, є правильною?
[image: Безымянный]
А річка Совка тече з північного сходу на південний захід 
Б правий берег річки Совки крутий, обривистий 
В річка Совка є правою притокою Вершиці 
Г береги Совки у нижній течії вкриті рідколіссям.

4. Які процеси в літосфері є основною причиною землетрусів на планеті? 
А рух магми від астеносфери до поверхні Землі 
Б розривні рухи та зміщення пластів літосфери 
В повільні вертикальні рухи літосфери
Г повільні горизонтальні рухи літосфери.

5.  Де зосереджені найбільші запаси прісної води на планеті?
А у річках 
Б в озерах 
В у льодовиках 
Г у водосховищах.

6. Який висновок було зроблено М.М. Миклухо-Маклаєм на основі досліджень, проведених на березі затоки Астролябія (нині Берег Маклая)?
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А острови між Австралією та Євразією мають материкове походження
Б народи планети знаходяться на різних етапах демографічного переходу 
В виникнення расових відмінностей зумовлене природними умовами життя людей 
Г аборигени Австралії та Океанії є вихідцями з Південної та Східної Азії.

7. У Центральних районах Аляски з’явилися ділянки лісу, на яких дерева похилені в різні сторони під різними кутами. Науковці назвали першопричину цього явища – глобальне потепління. Який проміжний процесс виник унаслідок потепління і спричинив появу «п’яних лісів». 
А прискорений розвиток біомаси 
Б збільшення водності річок 
В виснаження ґрунтів
Г танення вічної мерзлоти.

8. Які острови мають вулканічне походження? 
А Гавайські
Б Мальдівські 
В Філіппінські 
Г Великі Зондські.

9. Земна вісь – це уявна пряма лінія, що проходить через центр Землі та
А  лінію екватора
Б  магнітні полюси
В  географічні полюси
Г  точку з координатами 0˚ ш. і 0˚ д.

10. Можна здійснити навколосвітню подорож, дрейфуючи за течією 
А  Куросіо
Б  Гольфсрім
В  Західних Вітрів
Г Південна Пасатна.

11. Найбільшу абсолютну висоту має точка, позначена на фрагменті топографічної карти буквою
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12. Унаслідок метаморфізму відбувається перетворення 
А  магми в лаву
Б лави в пемзу
В граніту в гнейс
Г бокситу в глинозем.

13. Який прилад використовують для вимірювання відносної вологості повітря?
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14. Користуючись фрагментом карти, визначте країну, в порт якої прибуде корабель, що знаходиться в точці з координатами 30° пн.ш., 45° зх.д. і починає рухатися на південь, не змінюючи курсу. 
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А  Бразилія                                          
Б  Мексика
В Марокко
Г США.

15. Жителі Сахари кажуть, що «каміння ночами кричить». Гучний різкий тріск у пустелі є проявом 
А  фізичного вивітрювання
Б хімічного вивітрювання
В внутрішнього магматизму
Г  метаморфізації гірських порід.

16. Перші відомості про природу навколополярних областей Північного Льодовитого океану було здобуто завдяки дрейфу судна під командуванням.
А  Ф. Нансена
Б Ф.Магеллана
В Д.Лівінгстона
Г  М.Міклухо-Маклая.

17. Який час показує встановлений на шкільному географічному майданчику сонячний годинник? 
А Всесвітній
Б поясний
В Місцевий
Г літній.

18. Визначте координати точки, яку позначено на фрагменті карти буквою Х. 
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А  40° пн. ш., 80°сх. д
Б  40° пн. ш., 80° зх. д
В  80° пн. ш., 40° сх. д
Г  80° пн. ш., 40° зх. д.

19. Укажіть головну причину утворення й закономірного розташування сучасних материків. 
А метаморфізація гірських порід
Б коливальні рухи земної кори
В рух літосферних плит
Г  виверження вулканів.
20. Як називається короткочасне раптове підняття води в річці? 
А заплава
Б межень
В повінь
Г паводок.

21. Укажіть правильну відповідність «природна зона – тип ґрунтів, характерний для неї». 
А хвойні ліси – підзолисті
Б широколисті ліси – каштанові
В вологі вічнозелені ліси – коричневі
Г  твердолисті вічнозелені ліси – чорноземні.

22. Чому Перуанську течію з температурою води +22ºС називають холодною, а Північноатлантичну з температурою +2ºС – теплою? 
А  Перуанська течія сформувалася в Південній півкулі, а Північноатлантична -  в  Північній
Б  Перуанська течія проходить біля узбережжя материка, а Північноатлантична перетинає океан
В  Перуанська течія несе холоднішу воду, ніж водна маса океану в цих широтах, а Північноатлантична – теплішу
Г  Перуанська течія прямує від екватора на південь, а Північноатлантична з півночі до екватора.

23. Від якого півострова вирушили у плавання кораблі експедицій під командуванням Х. Колумба і Ф. Магеллана? 
А  Скандинавського
Б  Піренейського
В  Апеннінського
Г  Балканського.

24. Якою буквою позначено місце Землі на орбіті в той час, коли в Україні найменша тривалість світлового дня?
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25. До узбережжя якого материка прибуде судно, що рухається, не змінюючи курсу, від берегів Японії за азимутом 90°? 
А  Австралії
Б  Антарктиди
В  Південної Америки
Г  Північної Америки.
26. Визначте координати точки Х, що позначена на фрагменті карти.
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А  10° пд. ш., 45° зх. д.
Б  10° пн. ш., 45° сх. д.
В  45° пд. ш., 10° зх. д.
Г  45° пн. ш., 10° сх. д.

27. Що характерне для осередку землетрусу? 
А  розрив і зміщення земної кори
Б  перетворення магми на лаву
В  виникнення цунамі
Г  утворення зсувів.

28. Якою буквою на карті позначено акваторію Індійського океану? 
[image: Безымянный]
А
Б
В
Г

29. Для якої області помірного кліматичного поясу характерна найнижча температура повітря взимку? 
А  морського помірного
Б  помірно континентального
В  континентального
Г  мусонного.
30. Полярний дослідник В.Ю.Візе звернув увагу на те, що в періоди похолодань в Арктиці підвищується рівень води озер в африканських озер Ньяса, Вікторія, Танганьїка.
Натомість у періоди потеплінь в Арктиці рівень води в цих озерах знижується. На думку вчених, ці явища є проявом 
А  широтної зональності
Б  висотної поясності
В  кругообігу речовин у природі
Г  цілісності географічної оболонки.

31. На якій картосхемі позначено шлях першої експедиції Христофора Колумба?
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32. Щоб постійно протягом доби спостерігати світанок, потрібно весь час пересуватися з певною швидкістю вздовж 
А паралелі на схід 
Б паралелі на захід 
В меридіана на північ 
Г меридіана на південь.

33. Які гірські породи утворилися внаслідок осідання речовин із водних розчинів? 
А бурштин, буре вугілля 
Б мармур, кварцит 
В кам'яна сіль, гіпс
Г глина, глинистий сланець.

34. Прочитайте уривок з літературного твору: «...все Блудове болото, з усіма величезними запасами торфу, є коморою сонця. ...Гаряче сонце було матір'ю кожної травиночки, кожної квіточки, кожного болотного кущика і ягідки. Усім їм сонце віддавало своє тепло, і вони, помираючи, перегниваючи, в добриві передавали його, як спадок, іншим рослинам...». Про яку властивість географічної оболонки йдеться в уривку? 
А широтну зональність 
Б висотну поясність 
В цілісність 
Г ритмічність.

35. Найбільшою протяжністю у Світовому океані вирізняється
А Серединно-Атлантичний хребет 
Б Великий Бар'єрний риф 
В Маріанський жолоб
Г острів Мадагаскар.

36. Яка характеристика річки залежить від кліматичних умов на тій території, де сформувався її басейн? 
А ширина русла 
Б водний режим 
В напрямок течії
 Г розмір дельти.

37. Укажіть причину відхилення пасатів у Північній півкулі вправо, а в Південній – уліво. 
А рух Землі навколо своєї осі 
Б зміна меж літосферних плит 
В розташування гірських хребтів 
Г формування океанічних течій.

38. На рисунку позначено шлях експедиції, яку очолював
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А Христофор Колумб 
Б Фернандо Маґеллан 
В Вітус Беринг 
Г Васко да Гама.

39. Планета Земля
А має форму геоїда із середнім радіусом приблизно 6,37 тис. км
Б здійснює повний оберт навколо Сонця приблизно за 24 години  
В рухається навколо своєї осі зі швидкістю 90° за годину  
Г має віддалений на 100 тис. км природний супутник – Сонце.

40. За наведеною картою визначте найбільш ефективний спосіб збереження родючості земельних угідь уздовж стежки, що спускається з вершини горба до річки.
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А гіпсування ґрунтів для зменшення площі солончаку
Б осушення схилу й призупинення торфонакопичення 
В насадження дерев і кущів для стримування водної ерозії 
Г глибока оранка вздовж стежки для боротьби з бур'янами.

41. Який півострів омивається водами Атлантичного океану? 
А Піренейський 
Б Чукотський 
В Каліфорнія
Г Аляска.

42. Як називається короткочасне раптове підняття води в річці? 
А заплава 
Б межень 
В паводок 
Г приплив.

43. На грошових банкнотах яких країн зображено вулкани як унікальні елементи їхнього ландшафту?
А Польщі, Білорусі 
Б Єгипту, Лівії 
В Бразилії, Аргентини
Г Японії, Філіппін.

44. Чому в тропічних широтах солоність поверхневих вод Світового океану вища, ніж в екваторіальних?
А у тропічних широтах випадає менше опадів, ніж в екваторіальних 
Б тропічні водні маси мають нижчу температуру, ніж екваторіальні 
В біля тропіків знаходяться гирла найповноводніших річок світу 
Г у тропічних водах бідніший органічний світ, ніж в екваторіальних.

45. Яке значення морських експедицій, очолюваних X. Колумбом?  
А відкрито нову частину світу для європейців
Б прокладено морський шлях з Європи до Індії
В створено першу карту шести континентів
Г пройдено каналом з Атлантики в Тихий океан

46. У північній частині якого материка неможливо побачити Полярну зірку?
А Євразії
Б Північної  Америки
В Африки
Г Австралії

47. Оцініть рельєф місцевості, зображеної на фрагменті карти. У якій точці можна спостерігати за рухом транспорту на всьому відрізку шосе, позначеному на карті?
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Суцільні горизонталі проведені через 5 метрів
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48. Укажіть головну причину утворення й сучасного розташування материків та океанів.
А процеси метаморфізації в літосфері
Б коливальні рухи земної кори
В рух літосферних плит
Г виверження вулканів.

49. Червоне море є внутрішнім, знаходиться між тропічними пустелями, у нього не впадає жодна річка. Чому воно не може випаруватися і висохнути?
А отримує ропу з Мертвого моря
Б поповнюється підземними джерелами
В знаходиться в тектонічному розломі
Г сполучене протокою з Індійським океаном.

50. У точках, що позначені на профілі місцевості, одночасно вимірюють атмосферний тиск. Укажіть точку, у якій тиск буде найбільшим.
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51.  Як називають підземні води, що навесні можуть з'являтися в підвалах будинків, погребах?
А ґрунтові
Б термальні
В артезіанські
Г міжпластові

52. Яку закономірність географічної оболонки відображено на рисунку?
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А  цілісність
Б   ритмічність
В   висотну поясність
Г   широтну зональність.


Завдання на встановлення відповідності («логічні пари»)
53. Установіть відповідність між природними процесами та геосферами, взаємопроникнення та взаємодію яких ці процеси забезпечують. 
1 випаровування з поверхні водойм                        А літосфера та біосфера 
2 фізичне вивітрювання                                            Б атмосфера та літосфера 
3 ерозія та абразія                                                      В гідросфера та літосфера
4 дихання                                                                    Г біосфера та атмосфера
                                                                                     Д гідросфера та атмосфера.

54. Установіть відповідність між видом діяльності і найбільш придатною для нього ділянкою, що позначена буквою на фрагменті топографічної карти.
[image: Безымянный]
1 насадження лісу на місці вирубаного
2 розведення риби
3 видобування будівельного каменю
4 окультурення пасовища.
	
Завдання на встановлення послідовності
55. Установіть послідовність дій під час проведення окомірного полярного знімання невеликої території 
А зорієнтувати планшет і накреслити лінію «північ –південь» 
Б позначити об’єкти, які потрібно нанести на план, умовними знаками 
В встановити планшет і поставити на ньому точку полюса 
Г за допомогою візирної лінійки визначити напрями на об’єкти і відкласти у масштабі виміряні відстані від точки полюса до об’єктів.

56. Укажіть послідовність дій, необхідних для того, щоб зорієнтуватися на місцевості за Полярною зіркою. 
А  подумки з’єднати прямою лінією дві зірки, що знаходяться на краю «ковша»
Б  продовжити уявну пряму лінію і відкласти на ній приблизно п’ять відрізків, рівних відстані між двома зірками на краю «ковша» 
В  визначити яскраву зірку в сузір’ї Малої Ведмедиці, яка вказує напрям на північ
Г   знайти сузір’я Великої Ведмедиці (Великого Возу), яке нагадує ківш. 


Завдання відкритої форми із короткою відповіддю
57. На топографічній карті масштабу 1: 200 000 відстань між двома селами дорівнює 9 см. Яка відстань між цими селами на місцевості (у кілометрах)? 

58. Знайдіть на фрагменті топографічної карти умовний знак колодязя. Визначте абсолютну висоту (у метрах) точки, у якій розташований колодязь.
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59. Визначте відстань між двома об’єктами на місцевості (у кілометрах), якщо ця відстань на карті, масштаб якої 1 : 500 000, становить 12 см.

60. У таблиці подано інформацію про середньомісячну температуру повітря на одній з метеорологічних станцій. Визначте річну амплітуду коливань температури повітря[image: Безымянный]
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61. Визначте відстань від точки X до Північного полюса (у градусах).

62. Визначте географічну довготу міста Маямі.

63. Обчисліть, на скільки хвилин місцевий час у точці X відстає порівняно з місцевим часом на початковому (нульовому) меридіані.

64. Визначте азимут, за яким летітиме літак з Маямі найкоротшим шляхом в напрямку екватора.

[image: Розв'яжіть завдання 49—52, використовуючи наведену карту. Одержані числові відповіді запишіть у зошиті та бланку А. Не робіть інших позначок у бланку А, тому що комп'ютерна програма реєструватиме їх як помилки!]

65. Визначте відстань від точки Б до екватора (у градусах).

66. Визначте географічну довготу точки А. 

67. Обчисліть, на скільки хвилин місцевий час у точці В відстає порівняно з місцевим часом у точці Г.

68. Визначте азимут, за яким літак летітиме з точки А до точки Б найкоротшим шляхом. 



                                                                          
Розділ ІІ. 
Географія материків 
і океанів


[image: Картинки по запросу пляж горы]





Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. На схемі зображено 
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А циклон Південної півкулі
Б антициклон Південної півкулі 
В циклон Північної півкулі
Г антициклон Північної півкулі.

2. Як пояснити пристосованість рослин тундри до боротьби із засухами, якщо тундрово- глеєві ґрунти перезволожені? 
А ґрунтова волога містить підвищену концентрацію розчинених солей
Б рослини тундри зберегли це пристосування з дольодовикового періоду 
В влітку волога міститься лише на поверхні ґрунту і не просочується в глибину
Г в умовах інтенсивного випаровування холодний ґрунт ускладнює поглинання вологи корінням рослин.

3. Яка причина утворення стокових вітрів у прибережній зоні Антарктиди? 
А зміна полярного дня і полярної ночі, що обумовлює великі сезонні амплітуди температури
Б велика різниця атмосферного тиску над внутрішніми областями материка і над оточуючими водами океанів 
В відмінності у рельєфі: східна частина материка – це підвищене льодовикове плато, а західна – низовинна 
Г льодовиковий покрив не утворює значних перешкод на шляху вітрів.

4. Прочитайте нотатки із щоденника мандрівника: «… біля води зіпнувся на коріння мангровий ліс. По місточках можна дійти до таблички з відомими ще зі шкільних років координатами. Стою на краю материка: попереду ніби пропливають казкової краси острівці, а на північному сході контрастом здіймаються портові крани промислового півдня Сингапуру…». Про який материк і його крайню точку йдеться?
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А Євразію, мис Піай 
Б Австралію, мис Йорк 
В Африку, мис Рас-Гафун 
Г Південну Америку, мис Паріньяс.

5. У процесі вкорінення магми в товщу земної кори по розломах рифтової зони Східної Африки сформувалися родовища 
А нафти і природного газу 
Б кам’яного вугілля і графіту 
В мідних і кобальтових руд 
Г алюмінієвих та ртутних руд.

6. Якщо на рівнинних просторах серед моря злакових трав з’являється безгорбий верблюд, проноситься пара мустангів, сторожко пригинає голову страус нанду, і лише вітер здаля доносить голоси гаучо, то це – заповідна територія, де охороняється вцілілий острівець 
А степів Середньої Азії 
Б прерій Північної Америки.
В пампи Південної Америки
Г саван півострова Індостан.

7. Яку тварину було завезено Америку іспанськими конкістадорами
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8. Чому Австралія є найпосушливішим материком?
А територія материка розміщена переважно у тропічному поясі з високим тиском 
Б центральна частина Австралії з усіх сторін оточена горами
В з Антарктики в глиб материка проникають сухі та холодні повітряні маси 
Г біля берегів Австралії проходять лише холодні океанічні течії.

9. У якій природній зоні поширені перезволожені ґрунти з дуже сповільненим процесом розкладання органічних решток, малопотужним гумусовим горизонтом, що переходить у глейовий горизонт сіруватого кольору? 
А степи
Б тундра
В широколисті ліси
Г савани та рідколісся.

10. Темношкірі «лісові люди» з тонкими губами, дуже широким носом і середнім зростом 140-145см - це 
А  араби північної Африки
Б  ефіопи східної Африки
В  пігмеї екваторіальної Африки
Г  бушмени південної Африки.

11. Чому в південно-західній частині Північної Америки річкова мережа розвинута слабо, а на південному сході вона густа? 
А  відрізняється тектонічна будова цих регіонів
Б  ці частини континенту мають різний рельєф
В  в цих регіонах неоднакові кліматичні умови
Г  ці території різняться рівнем господарського освоєння.

12. На картосхемі позначено маршрути експедицій[image: Безымянный]

А  Р. Амундсена, Р. Скотта
Б  А.Веспуччі, А.Гумбольдта
В  А.Тасмана, Джеймса Кука
Г Б.Діаша, Васко да Гами.

13. У рифтових зонах серединно-океанічних хребтів відбувається 
А  розходження літосферних плит
Б  зіткнення літосферних плит
В  складкоутворення по краях літосферних плит
Г  занурення літосферних плит одна під одну.

14. Кліматичні умови якого регіону Євразії відображено на кліматодіаграмі?
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А  Скандинавського півострова
Б  Східного Китаю
В  Східного Сибіру
Г   Середземномор’я.

15. Для рельєфу Євразії характерною особливістю є те, що 
А  азійська частина материка більш рівнинна, ніж європейська
Б  поверхня східної частини материка вирівняна давнім льодовиком
В  найбільші рівнини утворились у передгірних прогинах земної кори
Г  найвищі гори належать до Альпійсько-Гімалайського складчастого поясу.

16. На карті, яку створює картограф у проекції, яку зображено на рисунку, не буде позначено
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А  Північної Америки
Б  Австралії
В  Євразії
Г  Африки.

17. Як вплинуло на формування ландшафтів центральної частини Австралії близьке до поверхні залягання підземних вод? 
А  значні площі пустель вкривають чагарники з низькорослих евкаліптів і акацій
Б  вологі тропічні вічнозелені ліси охоплюють більше половини площі материка
В  оточені галерейними лісами річки повноводні протягом року
Г   заболочені землі поширились у внутрішніх низовинних районах материка.
18. Яке твердження щодо географічного положення Австралії правильне? 
А  уся територія Австралії розташована в західній півкулі
Б  Південний тропік перетинає Австралію майже посередині
В  Австралія омивається водами Атлантичного та Індійського океанів
Г  найближче до Австралії розташований материк Південня Америка.

19. На Бразильському плоскогір’ї розташовані великі родовища високоякісних залізних руд тому, що ця частина материка є
А  кристалічним щитом
Б  зоною неотектонічних рухів
В  областю молодої складчастості
Г прогином давньої платформи.

20. Для якої кліматичної області Північної Америки характерні відображені на кліматодіаграмі показники?
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А  помірного морського клімату
Б  помірного мусонного клімату
В  тропічного волого клімату
Г субтропічного континентального клімату.

21. Найповноводніша річка Африки, що двічі перетинає екватор, –
А  Ніл
Б  Конго
В  Нігер
Г  Замбезі.

22. Укажіть характерну ознаку льодовикового покриву Антарктиди. 
А  льодовий купол охоплює майже половину площі материка
Б  максимальна товщина льодовика не перевищує 550 м
В  лід сповзає в океан, утворюючи великі шельфові льодовики
Г  льодова поверхня зумовлює велику різноманітність ландшафтів.

23. Враховуючи форму і глибину Байкалу, визначте, на якому рисунку відображено походження його озерної улоговини
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24. Яка тектонічна структура лежить в основі Антарктиди? 
А  давня докембрійська платформа
Б  молода палеозойська платформа
В  система розломів (рифтів)
Г  область мезозойської складчастості.

25. Укажіть гори Євразії, на південних схилах яких можна спостерігати найбільшу кількість висотних поясів. 
А  Карпати
Б  Альпи
В  Кавказ
Г  Гімалаї.

26. Яка низовина є осередком виникнення зрошувального землеробства? 
А  Центральна
Б  Амазонська
В  Месопотамська
Г  Придніпровська.

27. Що є однією з основних причин формування в тропічних широтах на тихоокеанському узбережжі Північної Америки пустельного типу клімату? 
А  місцевість піднята над рівнем океану більш як на 1000 м
Б  на узбережжя по схилах Кордильєр спускається холодне, сухе повітря
В  уздовж узбережжя проходить холодна Каліфорнійська течія
Г  на узбережжя поширюється вплив циклонів.

28. У якому географічному поясі поширені коричневі грунти? 
А субтропічному
Б тропічному
В субекваторіальному
Г екваторіальному.

29. Якщо на рівнинних просторах серед моря злакових трав з’являється гуанако, проноситься кілька білохвостих оленів, сторожко пригинає голову нанду, і лише вітер здаля доносить голоси гаучо, то це – заповідна територія, де охороняється вцілілий острівець 
А саван на заході Африки
Б степів у Середній Азії
В прерій у Північній Америці
Г пампи у Південній Америці.
30. Розгляньте карту уявної ділянки земної поверхні. Укажіть правильне твердження щодо природи цієї місцевості.
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А гори низькі з асиметричними схилами
Б річки короткі, маловодні, можуть пересихати влітку
В клімат формують морські помірні повітряні маси
Г ландшафти гілей з підняттям угору переходять у савани і рідколісся. 

31. Сім’я з України планує пляжно-купальний відпочинок на одному з нових курортів Південно-Східної Азії. Проаналізуйте відображені на кліматограмі характеристики клімату цього регіону та порадьте пересічному українцю найбільш комфортні для такого відпочинку місяці року.
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А грудень, січень, лютий
Б березень, квітень, травень
В червень, липень, серпень
Г вересень, жовтень, листопад.

32. Яка протока розділяє Антарктиду й Південну Америку? 
А Гібралтар 
Б Мозамбіцька 
В Берингова 
Г Дрейка.

33. Якою буквою на профілі материка Північна Америка позначено гори Аппалачі?
[image: Безымянный]
А
Б
В
Г

34. Укажіть чинник формування пустель Атакама та Наміб. 
А холодні океанічні течії вздовж узбережжя 
Б постійні західні вітри з океану 
В тропічні циклони 
Г гірський рельєф.

35. На якому материку встановлено дорожні знаки, зображені на рисунку?
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А Євразія
Б Африка
В Австралія
Г Південна Америка.

36. Для якого типу клімату Євразії характерні спекотне сухе літо та волога зима з температурою повітря +8 ...10 °С? 
А помірно континентального 
Б субтропічного середземноморського 
В тропічного вологого 
Г субекваторіального.

37. Чому річка Конго є судноплавною лише на окремих ділянках? 
А улітку істотно знижується рівень води
Б річище перетинають пороги і водоспади 
В швидкість течії дуже велика 
Г у воді розмножується багато водоростей.

38. Визначте географічне розташування об'єкта, позначеного на карті точкою X.
А на північ від екватора, у східній півкулі
Б на південь від екватора, у східній півкулі
В на північ від екватора, у західній півкулі
Г на південь від екватора, у західній півкулі.

39. Який тип клімату характеризують відображені на кліматодіаграмі показники? 
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А помірно континентальний 
Б тропічний вологий 
В субекваторіальний
Г екваторіальний.

40. Який природно-територіальний комплекс є азональним? 
А хвойні ліси (тайга) 
Б широколисті ліси 
В байрачні ліси 
Г мішані ліси. 

41. У якому океані знаходиться Маріанська западина – найглибше місце на Землі? 
А Атлантичному 
Б Тихому 
В Індійському 
Г Північному Льодовитому. 

42. У якій півкулі розташована Австралія відносно екватора? 
А Західній 
Б Східній 
В Північній 
Г Південній. 

43. Укажіть особливість тектонічної будови Євразії. 
А межі материка збігаються з межами літосферної плити 
Б материк сформувався навколо кількох давніх платформ 
В на материку немає областей давньої складчастості 
Г основою материка є щит з прилеглими западинами. 

44. Чому на зволоження Південної Америки Атлантичний океан впливає більше, ніж Тихий? 
А на заході материка простягаються високі гори, а на сході – рівнини 
Б західна частина материка отримує більше сонячного тепла, ніж східна 
В біля західного узбережжя проходить тепла течія, а біля східного – холодна 
Г із заходу на материк приходять циклони, а зі сходу – антициклони.
45. Річка Конго порівняно з річкою Ніл характеризується 
А більшою довжиною річища 
Б більшою кількістю приток 
В меншою площею водозбірного басейну
 Г меншою водністю. 

46. Для виділеної природної зони на карті Північної Америки доберіть фрагмент опису типового природного ландшафту. 
А «...серед лишайників, мохів та осоки стеляться по землі, притиснуті сильними вітрами, карликові берізки...» 
Б «...між дубами й каштанами знайшли при- хисток платани, а на галявину висунулось до світла й тепла тюльпанне дерево...» 
В «...бізонова трава швидко відростала після першого ж дощу, колоски й волоті злаків мережили квітковий килим, тож слід зразу губився...» 
Г «...у царстві кактусів – величезні колючі творіння: колони, свічники, кулі, їжаку- ваті подушки, деревоподібні химери-опунції...» 
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47. На території Євразії є всі кліматичні пояси Північної півкулі. Це пояснюється 
А великою різноманітністю рельєфу 
Б великою площею материка 
В значною протяжністю із заходу на схід 
Г значною протяжністю з півдня на північ.

48. Для якого типу клімату характерні наведені в таблиці середні місячні показники максимальної і мінімальної температури повітря й кількості опадів?
	Місяці
Року
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX
	X
	XI
	XII

	Середній максимум, t˚C
	20
	23
	27
	33
	39
	42
	43
	43
	40
	35
	28
	22

	Середній мінімум, t˚C
	9
	11
	15
	20
	25
	27
	29
	28
	26
	21
	15
	11

	Кількість опадів,мм
	12
	6
	30
	23
	6
	0
	0
	0,5
	0
	2
	7
	11


А екваторіального 
Б тропічного пустельного 
В субтропічного мусонного 
Г помірного морського.

49. Розгляньте рисунок і визначте місце на схилах гірського хребта, де ростимуть вічнозелені вологі ліси.
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А
Б
В
Г

50. Що спільного в рельєфі Африки, Австралії та Південної Америки? 
А на півночі цих материків - плоскогір'я, а на півдні - низовини 
Б у центральній частині кожного материка - гори й нагір'я 
В на цих материках переважають рівнини різної висоти 
Г домінують низовини з ерозійними формами поверхні.

51. Уральські гори утворюють природну межу між двома кліматичними областями в помірному кліматичному поясі Євразії, тому із заходу на схід 
А збільшується середня річна кількість опадів 
Б підвищується середня січнева температура повітря
В зростає річна амплітуда коливання температури повітря
Г прискорюється танення снігів і початок скресання льоду. 

52. Про яке озеро йдеться в уривку роману Ж. Верна: «Нарешті дісталися південного берега озера. ...Ось воно, Каспійське море Африки! ...Спробував накидати сучасні контури озера, що дуже відрізнялися від нанесених на карті... Точну карту цього озера отримати неможливо...»!
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А Чад
Б Вікторія
В Тітікака
Г Гурон.

53. Яка річка протікає територією десяти країн Європи, а на її берегах розташовані чотири столиці? 
А Волга
Б Дніпро
В Дунай
Г Рейн.

54. На рисунку зображено 
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А рельєф острова Мадагаскар 
Б розподіл опадів в Австралії 
В акваторію озера Байкал
Г покривний льодовик на острові Гренландія.

55. Укажіть унікальну рису органічного світу Австралії, спричинену її відокремленістю від інших материків.
А збереглися людиноподібні мавпи - горила, орангутанг 
Б велика видова різноманітність сумчастих тварин
В усі природні зони заселені копитними тваринами
Г мешкають різні види хижих тварин.

56. Прикладом нераціонального природокористування є 
А створення лісових полезахисних смуг
Б вирубування лісів у долинах малих річок 
В розчищення лісів від сухостійних дерев 
Г лісовідновні заходи на місцях лісових пожеж.

57. Яку область земної кулі називають Антарктикою?
А сукупність усіх островів материкового походження навколо Антарктиди
Б центральну частину Антарктиди з найнижчими температурами повітря
В прибережні води Світового океану навколо Антарктиди
Г Антарктиду разом з прибережними водами та прилеглими островами.

58. Чому Австралію можна назвати «Європою навпаки»?
А у тектонічній будові материка немає платформи
Б річки завжди повноводні, а опадів випадає менше
В на півночі континенту тепліше, ніж на півдні
Г збереглися різні види копитних і хижих тварин

59. На всіх материках, крім Африки, найвища точка знаходиться в складчастих областях. Кіліманджаро (5895 м) височить у межах давньої Африкано- Аравійської платформи. Як механізм утворення Кіліманджаро пояснює особливість її розташування?
А у зоні тектонічних розломів утворився вулканічний конус
Б унаслідок фізичного вивітрювання виник останець
В після відступу льодовика залишилося нагромадження валунів
Г у процесі водної ерозії на вододілі двох річок сформувався масив.

60. У якому районі Землі сформувався клімат, показники якого відображено на кліматограмі?
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А Амазонія
Б Арктика
В Скандинавія
Г Середземномор'я.

61. Чому для Кордильєр Аляски характерне потужне гірське зледеніння?
А гори складені переважно магматичними та осадовими породами
Б це високі гори, розташовані в субарктичному кліматичному поясі
В на схилах гір багато витоків великих річок та їхніх приток
Г у горах зі зміною висоти змінюються природні комплекси.

62. Чим подібні природні ландшафти прерій Північної Америки та пампи Південної Америки?
А пустельними ландшафтами
Б плоскогірним рельєфом
В домінуванням трав
Г стадами бізонів.

63. Якщо глобальне потепління зумовить підвищення температури повітря на планеті на кілька градусів, то на території Євразії
А межа арктичних пустель буде зміщуватися на південь
Б тундра поступово перетворюватиметься на лісотундру
В на місці степів поширюватимуться мішані та хвойні ліси
Г мусонні ліси витіснятимуть вологі екваторіальні ліси.

64. Англійський учений Роберт Сміт у XIX ст. вперше звернув увагу на явище, наслідком якого є руйнування поверхні металевих конструкцій, знебарвлення фарби, усихання лісів. У своїй книзі він описав
А «парниковий ефект»
Б «озонові дірки»
В кислотні опади
Г радіоактивне забруднення.


Завдання на встановлення відповідності («логічні пари»)
65. Установіть відповідність між пустелями світу та типовими представниками рослинного і тваринного світу.
1 Велика піщана пустеля                               А вельвічія, гієна  
2 Наміб                                                            Б низькорослі евкаліпти, гатерія 
3 Каракуми                                                      В кактуси, гуанако 
4 Патагонська пустеля                                    Г саксаул, верблюд 
                                                                           Д агава, гримуча змія.

66.  Установіть відповідність між картографічними зображеннями проток та їхніми географічними назвами.
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                     1                                     2                                  3                                        4
А  Берінгова
Б  Гібралтарська
В  Дрейка
Г  Ла-Манш
Д  Мозамбіцька.

67. Установіть відповідність між півостровом та типовим для нього природним комплексом. 
1 Аравійський                                     А вологі екваторіальні ліси
2 Лабрадор                                           Б вічнозелені твердолисті ліси й чагарники
3 Індостан                                            В лісотундра
4 Апеннінський                                   Г савани й рідколісся 
                                                              Д пустелі.

68. Установіть відповідність між зображеною на рисунку твариною і регіоном, де вона часто створює певну загрозу безпеці дорожнього руху.
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А Південно-Західна Азія 
Б Східна Австралія 
В Східна Африка 
Г Північна Європа
Д Південна Америка.

69. Установіть відповідність між зображеним на рисунку дорожнім знаком і країною, на території якої встановлено знаки такого зразка.
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А Індія
Б Саудівська Аравія
В Бразилія
Г Канада
Д Нова Зеландія.


Завдання на встановлення послідовності
70. Розмістіть географічні пояси в порядку зростання кількості природних зон, які сформувалися в межах кожного поясу.
А помірний 
Б тропічний
В субекваторіальний 
Г антарктичний.

71. Розташуйте послідовно природні комплекси Південної Америки за різноманітністю рослинного і тваринного світу від найбагатшого до найбіднішого. 
А  сельва Амазонії 
Б  пустеля Атакама
В  Патагонська пустеля
Г  савани Бразильського плоскогір’я.

72. Розташуйте послідовно (з півночі на південь) природні зони Східноєвропейської рівнини. 
А  степи
Б  тундра
В  лісостеп
Г  тайга.


Завдання із вибором трьох правильних відповідей 
73. Визначте особливості природи Тихого океану. 
1  океан займає 1⁄2 поверхні Землі та омиває береги шести материків
2  по краях Тихоокеанської літосферної плити виникли сейсмічні зони 
3  акваторія океану розміщена у всіх кліматичних поясах, крім арктичного 
4  шельф має найбільшу ширину біля берегів Америки
5  солоність поверхневих вод найнижча в тропічних широтах
6  північна частина океану тепліша за південну.

74. В Австралії поверхневий стік найменший серед усіх материків: тільки 10-13% атмосферних опадів потрапляє до річок та інших водойм. Що зумовило таке співвідношення опадів і поверхневого стоку? 
1  живлення річок переважно талими водами
2  високий показник випаровування 
3  поглинання вод карстовим пустотами 
4  поширення водопроникних піщаних порід
5  вихід на поверхню кристалічного фундаменту платформи
6  розташування вододілу посередині материка.

75. Які характерні особливості антициклону спричиняють посилення смогу в містах із високим рівнем забруднення повітря, особливо влітку? 
1  низький атмосферний тиск
2  нисхідні потоки повітря 
3  велика захмареність неба
4  низька ймовірність опадів 
5  слабкий вітер
6  висока відносна вологість повітря.

76. Визначте чинники, що зумовлюють найбільшу порівняно з іншими материками середньорічну кількість опадів у Південній Америці.
1 материк оточений з усіх боків водами Світового океану
2  в екваторіальних широтах розташована найширша частина материка 
3 біля східного узбережжя проходять теплі течії
4 на сході материка простягається гірськй хребет
5 над материком сформувалась область високого атмосферного тиску
6 пасати з океану проникають далеко вглиб материка
7 вічнозелена рослинність на материку має низький показник альбедо.

77. Які рекордні природні об’єкти світу знаходяться в Євразії? 
1 найбільший півострів
2 найвища гора 
3 найдовша річка 
4 найглибше озеро 
5 найвищий водоспад 
6 найпотужніший покривний льодовик
7 найсухіша пустеля.

78. Які природні явища можна спостерігати в Антарктиді?
1 мерехтіння полярного сяйва
2 чергування літнього й зимового мусонів
3 фонтанування гейзерів
4 виховання пташенят у колоніях пінгвінів
5 міграції білих ведмедів
6 наступ хвойних пралісів на тундру
7 розмаїття лишайників в антарктичних оазисах

79. Визначте негативні наслідки вирубування лісів на південних схилах Гімалаїв.
1 більша активність сейсмічних явищ
2 потужніші повені й паводки на річках
3 інтенсивніше змивання ґрунтів
4 більша загроза зсувів
5 істотне підвищення середньорічної температури повітря
6 менша кількість і потужність селів
7 більший рекреаційний потенціал регіону.
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України




Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Розгляньте таблицю, яку склали геологи, досліджуючи відслонення. Визначте сумарну товщину (м) гірських порід палеозойського віку 
	Порода
	Геологічний період
	Товщина (м)

	Пісок
	Палеогеновий
	10

	Вапняк
	Юрський
	6

	Вугілля
	Кам’яновугільний
	13

	Глина
	Кембрійcький
	11


А 9 м
Б 14 м 
В 19 м 
Г 24 м.

2. У якому напрямку посилюється континентальність клімату України? 
А з північного заходу на південний схід 
Б з південного сходу на північний захід 
В зі сходу на захід
Г з півдня на північ.

3. Долиною якої річки проходить межа Тернопільської та Хмельницької областей?
А Тиси 
Б Збруч
В Десни
Г Інгулу.

4. З якими тектонічними структурами, позначеними цифрами на картосхемі, пов’язані основні басейни, райони та родовища залізних руд в Україні. [image: Безымянный]
А 2, 12 
Б 6, 13 
В 3, 7, 10
Г 1, 4, 9.
5. Визначте фізико-географічну провінцію (край) України, для якої характерними є наведені у таблиці типові ґрунти, рослини і тварини.
	Грунти
	Рослини
	Тварини

	сірі лісові, чорноземи типові
	дуб, липа, ковила, типчак, шалфей лучний
	перев’язка, хохуля, сапсан, дрофа


А Українські Карпати 
Б Західноукраїнська лісостепова 
В Середньоруська лісостепова 
Г Кримська південностепова.

6.  Який населений пункт на території України знаходиться найближче до Ґринвіцького меридіана? 
А  м. Чоп
Б  м. Київ
В  с. Грем'яч 
Г  смт. Добровеличківка.

7. Для якої рівнини в Україні характерні абсолютні висоти до 120-150 м, загальний похил на південь, широкі річкові долини, балки, поди? 
А  Хотинської височини
Б  Закарпатської низовини
В  Середньоруської височини
Г  Причорноморської низовини.

8. Якщо метеорологічна служба в січні повідомляє про переміщення на територію України антициклону з центральних районів Євразії, то слід очікувати 
А  морозної сонячної погоди
Б  відлиги, посилення вітру
В  хмарної погоди з мокрим снігом
Г  сильних снігопадів, хуртовини.

9. Чому в межах Українського щита сконцентровані родовища залізних руд з високим вмістом металу? 
А  поверхню вкривають потоки застиглої лави давніх вулканів
Б  близько до поверхні залягають докембрійські магматичні та метаморфічні породи
В  після відступу льодовика залишилися товщі моренних відкладів та лесів
Г  унаслідок вивітрювання сформувався чохол з уламкових осадових порід.

10. На річці, у руслі якої є ділянка з порогами, планують спорудити ГЕС. У якій із позначених на схемі буквою точок доцільно збудувати греблю гідроелектростанції зі шлюзами, щоб затопити пороги і зробити судноплавство наскрізним?
А
Б
В
Г
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11. Який компонент природного комплексу дає можливість з високою імовірністю визначити тип ґрунту на цілинній ділянці, не закладаючи ґрунтовий розріз? 
А  рівнинний рельєф, пересічений балкою
Б  сильні дощі з грозами в літній період
В  злакове різнотрав’я з переважанням ковили
Г  невелика видова різноманітність тварин.

12. У якому заповіднику збережено унікальне поєднання ландшафтів грабово-дубових лісів, лучних степів, заплавних островів? 
А  Карпатському
Б  Канівському
В  Карадазькому
Г  Поліському.

13.  Яка крайня точка України розташована найближче до Гринвіцького меридіана? 
А  північна
Б  південна
В  східна
Г  західна.

14. Які форми рельєфу характерні для Подільської височини? 
А  лавові плато, могили-останці
Б  моренні горби, зандрові рівнини
В  карстові печери, лійки
Г  поди, степові блюдця.

15. Укажіть тектонічну структуру, в межах якої сформувалися річкові долини Дніпра та його приток. 
А  Західноєвропейська платформа
Б  Східноєвропейська платформа
В  Скіфська плита
Г  Передкарпатський крайовий прогин.

16. Де в Україні метеорологи реєструють найбільшу річну суму опадів? 
А  у північних районах Полісся
Б  на схилах Волинської височини
В  на південному березі Криму
Г  в Українських Карпатах.

17. Який із вододілів, що позначені буквами на картосхемі України, перетинає канал Дніпро-Донбас? 

А
Б
В
Г
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18. Які ґрунти на території України є азональними? 
А  дерново-підзолисті
Б каштанові
В  чорноземні
Г  лучні.

19. Прочитайте уривок із літературного твору: «Ось на повороті дороги проглянула велична маківка полонини, заховалася за деревами. По узбіччях зеленим глянцем палали зарослі брусниці, ... смереки вихлюпували з таємничих своїх надр щебетання вітру, струмків і птахів». Укажіть фізико-географічну область України, для якої описаний ландшафт є типовим. 
А  Вододільно-Верховинські Карпати
Б  Головне гірсько-лучно-лісове пасмо
В  Новгород-Сіверське Полісся
Г  Середньобузький лісостеп.

20. Де і чому в Україні відбувається приріст площі суходолу? 
А  у затоці Сиваш внаслідок винесення постійними вітрами води в Азовське море
Б  у дельті Дунаю внаслідок нагромадження твердого річкового стоку
В  на Чорноморському узбережжі внаслідок підняття ділянок земної кори
Г  на південному березі Криму внаслідок сучасних процесів складкоутворення.

21. Найбільшою науковою установою з акліматизації тропічних і субтропічних рослин в Україні є 
А  біосферний заповідник "Асканія Нова"
Б  природний заповідник "Михайлівська цілина"
В  Карпатський національний природний парк
Г  Нікітський ботанічний сад.

22. Україна розташована 
А на захід від Грінвіцького меридіана
Б на стику двох великих тектонічних структур
В у межах першого годинного поясу
Г у трьох природних зонах: хвойних, мішаних лісів і степу.

23. На рисунку відображено профіль рельєфу території України вздовж лінії, що з’єднує дві протилежні крайні точки країни. У якому напрямку зорієнтований профіль, якщо рухатися від точки 1 до точки 2?
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А з півночі на південь
Б з півдня на північ
В із заходу на схід 
Г зі сходу на захід.

24. За розвіданими запасами яких руд Україна посідає перше місце серед країн Європи
А ртутних, мідних
Б марганцевих, титанових
В поліметалевих, алюмінієвих
Г нікелевих, цинкових.

25. Порівняно із середньосвітовим показником в Україні менша
А  лісистість території
Б забезпеченість ресурсами кам’яного вугілля
В природна родючість грунтів
Г частка ріллі в структурі земельних угідь.

26. Прочитайте уривок із літературного твору: «…Ліс стояв навкруги такий старий, високий і густий, що навіть повітря здавалося спертим. Місцями просіка була залита водою, …по обидва боки стелилося лісове болото, зелене і темне, покрите очеретами і дрібним вільшаником…». Укажіть заповідник, у якому описаний ландшафт охороняється як типовий. 
А «Асканія Нова»
Б «Михайлівська цілина»
В Рівненський
Г Карадазький.

27. У січні на більшій частині території України ненадовго встановилася відносно тепла погода (від 0 °С до +4°С) із мокрим снігом, що швидко танув. Якою буквою на картосхемі позначено напрямок переміщення повітряної маси, що зумовила таку погоду?
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А
Б
В
Г

28. Укажіть ознаку, за якою можна зробити припущення про опускання узбережжя Чорного моря. А зміна напрямку морських течій
Б утворення заток-лиманів
В утворення піщаних морських пляжів
Г зменшення об’єму річкового стоку.

29. Яка крайня точка України найбільш віддалена від Гринвіцького меридіана? 
А західна 
Б східна
В північна
Г південна.

30. Які зміни в природі могли б спричинити утворення льодовиків в Українських Карпатах? 
А збільшення кількості опадів і зменшення поверхневого стоку 
Б посилення впливу циклонів та прискорення процесу руйнування гір 
В зниження середньорічної температури повітря і збільшення висоти гір 
Г зменшення частоти сейсмічних явищ і знелісення гірських схилів 

31. У межах якої тектонічної структури на території України знаходяться найбільші родовища рудних корисних копалин магматичного та метаморфічного походження? 
А Передкарпатського крайового прогину 
Б Українського щита 
В Волино-Подільської плити 
Г Дніпровсько-Донецької западини 

32. Укажіть причину зменшення кількості опадів на території України з північного заходу на південний схід і південь. 
А послаблення активності циклонів 
Б зниження атмосферного тиску 
В зменшення впливу антициклонів 
Г посилення впливу акваторії морів 

33. В умовному регіоні з незначним антропогенним навантаженням проектують розробку родовищ корисних копалин кар'єрним способом. Визначте найбільш імовірний наслідок реалізації такого проекту. 
А вторинне засолення ґрунтів 
Б випадання кислотних дощів 
В зниження рівня підземних вод 
Г регулярне утворення смогу 

34. Поширення якого несприятливого для сільського господарства явища відображено на карті України?
А утворення селів
Б заболочування 
В пилових бур 
Г ерозійних процесів.
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35. Які два зональних типи ґрунтів сформувалися в межах лісостепу України? 
А підзолисті й дерново-підзолисті 
Б сірі лісові й чорноземи типові 
В бурі лісові й чорноземи південні
Г лучні й каштанові.

36. Державний кордон України проходить уздовж річки 
А Тетерів 
Б Дністер 
В Південний Буг
Г Рось.

37. Чому найбільші родовища гранітів і базальтів виявлено в Житомирській та Рівненській областях? 
А залишилися сліди геологічної роботи давнього льодовика 
Б пролягає Альпійсько-Гімалайський складчастий пояс 
В виходять на поверхню породи кристалічного фундаменту платформи 
Г відбуваються інтенсивні процеси заболочення й торфонакопичення. 

38. Восени буває короткочасне повернення теплої сонячної погоди, яке в народі називають «бабиним літом». За змістом уривку з літературного твору визначте метеорологічну ознаку «бабиного літа»: «…ясно і сонячно, легкий вітерець ледь погойдує павутину, ще в денному теплі ніжиться зелене й золотаве листя, а вже ніч дихне свіжістю першого приморозку…». 
А від’ємний радіаційний баланс 
Б холодний атмосферний фронт 
В тропічний циклон 
Г стійкий антициклон. 
39. Коси північного узбережжя Азовського моря витягнуті з північного сходу на південний захід унаслідок впливу 
А прибережних течій, які рухаються проти годинникової стрілки 
Б людської діяльності, що сконцентрована в прибережних районах 
В річок, які виносять у море забруднені твердими речовинами води 
Г циклонів, що зумовлюють вітряну погоду в теплий період року. 

40. На пам’ятних монетах Національного банку України зображено типову рослину й птаха .
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А карпатських полонин 
Б заболочених ділянок заплав 
В цілинних ділянок степу 
Г широколистих лісів.

41. Проаналізуйте відображену на діаграмі структуру ґрунтів одного з регіонів в Україні. Змоделюйте комплекс найбільш доцільних заходів, спрямованих на збереження та покращення родючості земельних угідь у цьому регіоні. 
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А полезахисне лісонасадження, гіпсування ґрунтів 
Б осушення заболочених ділянок, лісовідновлення 
В засипання карстових воронок, вапнування ґрунтів 
Г терасування крутих схилів, рекультивація торфовищ.

42. Поліпшенню геоекологічної ситуації в Україні безпосередньо сприяє 
А спорудження водосховищ на рівнинних річках 
Б упровадження оборотного водоспоживання в промисловості 
В видобування корисних копалин відкритим способом 
Г переведення теплових електростанцій на кам’яне й буре вугілля.

43. Територія України майже повністю розташована в помірному поясі, і тому
А переважають рівнинні форми рельєфу
Б сильно розчленована берегова лінія морів
В розробляються родовища різних корисних копалин
Г чітко простежується сезонність природних процесів.

44. Яка ознака характерна для Причорноморської низовини? 
А тектонічною основою є передгірний прогин
Б абсолютні висоти змінюються від 0 до 200 м 
В поверхня має нахил на північ і північний схід 
Г поширені карстові печери й пасма морени.

45. Спрогнозуйте зміну клімату на північному заході України, якщо на його формування впливатиме лише один чинник - сонячна радіація (без циркуляції повітряних мас).
А буде холодніше взимку
Б стане холодним і вітряним літо
В випадатиме більше опадів 
Г не будуть змінюватися пори року.

46. Розгляньте зображення гирла Дніпра на фрагменті карти й на космічному знімку. Збільшення масштабу і деталізація зображення показують, що
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А русло звужується, утворюючи каньйон
Б у руслі є пороги й високі водоспади
В русло ділиться на рукави, формуючи дельту
Г русло міліє, вода випаровується, не потрапляючи в море

47. Природну зону степу в Україні поділяють на три підзони тому, що в її межах 
А кристалічний щит переходить у тектонічну западину 
Б з півночі на південь змінюються кліматичні умови
В із заходу на схід зменшується густота річкової мережі 
Г істотно відрізняється частка ріллі в структурі земельних угідь

48. Прочитайте уривок із літературного твору: «Вузька стежина стрімко підіймалася вгору, плутаючись між осипищами й деревами, темрява пахла смерековим насінням і прілою хвоєю. ...Унизу шумів ледь видимий Черемош...». Описаний ландшафт є типовим для
А Північностепової підзони
Б Лівобережно-Дніпровського лісостепового краю
В Причорноморсько-Приазовського сухостепового краю
Г Вододільно-Верховинської області Українських Карпат

49. На одній із рівнинних річок в Україні проектується будівництво гідровузла з водосховищем. Визначте найбільш імовірні екологічні процеси та їхні еконо¬мічні наслідки, спричинені реалізацією проекту в цій місцевості.
А  затоплення земель —> зменшення площі сінокосів і пасовищ —> зменшення поголів'я худоби
Б підтоплення земель —> засолення ґрунтів —> утворення родовищ кам'яної солі
В збільшення площі поверхні водойми —> «цвітіння» води —> збільшення
виробництва синтетичних барвників
Г зниження рівня підземних вод —> дефіцит водних ресурсів —> ліквідація водомістких виробництв.

50. Яке твердження щодо географічного положення України є правильним?
А розташована в одній частині світу
Б омивається водами двох океанів, трьох морів
В знаходиться на стику трьох літосферних плит
Г розміщена в п'яти природних зонах.

51. Проаналізуйте профіль поверхні території України, побудований уздовж умовної лінії, що з'єднує крайні західну та східну точки країни. Укажіть особливість рельєфу тієї частини території України, яку відображено на профілі.
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А   чергуються нагір'я, низовини та ділянки, опущені нижче рівня моря
Б   переважають рівнини - височини й низовини, є гори середньої висоти
В   високі гори переходять у низовину, а далі на схід - у височину
Г абсолютні висоти поверхні поступово зростають із заходу на схід.

52. Розгляньте зображену на рисунку розу вітрів, побудовану за результатами спостережень за погодою в червні на одній з метеостанцій України. Визначте, яка погода переважала в цій місцевості протягом місяця.
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А сонячна, без опадів, спекотна
Б безхмарна, вітряна, тепла
В хмарна, дощова, прохолодна
Г хмарна, безвітряна, холодна.

53. Проаналізуйте карту України, на якій відображено інтенсивність процесів водної ерозії. Визначте основну особливість природи районів, у яких інтенсивно розвивалися яри.
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А переважають каштанові ґрунти
Б поширені льодовикові відклади (морена)
В характерне бідне зволоження
Г у рельєфі домінують височини.

54. Прочитайте уривок з літературного твору:
«...цвіте, гойдається, наче хвилі, ковила, ...високо вверх підняв свої малинові китиці будяк, швидко набирає ріст коров'як, ...медвяно пахне всіяний тисячами дрібненьких білих квіточок великий кулястий кущ... І, здається, вітер наспівує: "Ой не цвіти буйним цвітом, зелений катране..."». Описана в уривку рослинність є типовою для
А полонин Чорногори
Б дібров Поділля
В степу Придніпров'я
Г дельти Дунаю.

55. Яка особливість річок в Українських Карпатах є чинником розвитку гідроенергетики в цьому регіоні?
А формують широку заплаву
Б взимку не замерзають
В навесні виходять з берегів
Г мають великий похил.

56. Укажіть приклад раціонального природокористування.
А багаторазове використання води на підприємстві
Б насипання териконів поблизу вугільних шахт
В розорювання цілинних ділянок степу
Г поздовжня оранка схилів на полях.


Завдання на встановлення відповідності («логічні пари»)
57. Установіть відповідність між інформацією про міста та географічними координатами цих міст
1 місто знаходиться південніше Києва на відстані 450 км 
2 місцевий час у цьому місті випереджає поясний на 18 хв 
3 сонце заходить у цьому місті на 20 хв пізніше, ніж у Києві 
4 кут, під яким завжди спостерігають Полярну зорю у цьому місті, становить 45°. 
А 48° 30′ пн.ш., 35° сх.д.
Б 45° пн.ш., 34° 30′сх.д.
В 52° пн.ш., 36° 30′сх.д.
Г 46° 30′ пн.ш., 31° сх.д. 
Д 49° 30′ пн.ш., 25° 30′сх.д. 

58. Установіть відповідність між назвами заповідників та буквами, якими на карті позначено їхнє місцезнаходження.
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1 Розточчя 
2 Єланецький степ 
3 Опукський 
4 Канівський.

59. Установіть відповідність між видами ґрунтів окремих регіонів України і домінуючими процесами, що спричиняють їхню деградацію.
1 дерново-підзолисті ґрунти Волині                           А вторинне засолення 
2 чорноземи Донеччини                                               Б утворення ярів 
3 сірі лісові ґрунти Поділля                                         В насипання териконів
4 каштанові ґрунти Таврії                                             Г радіаційне забруднення
                                                                                         Д заболочення.
.
60. Установіть відповідність між річковими системами та височинами, якими проходять вододіли цих річок. 
1 Прут і Дністер                                          А Подільська 
2 Дніпро та Південний Буг                         Б Хотинська 
3 Південний Буг і Дністер                          В Придніпровська 
4 Сіверський Донець і Кальміус                Г Приазовська
                                                                       Д Донецька.

61. Установіть відповідність між формами рельєфу в Україні та типовими для них природними ландшафтами.
1  Розточчя                                             А  мішанолісові
2  Приазовська височина                      Б  широколистянолісові
3  Поліська низовина                            В  лісостепові
4  Сереньоруська                                   Г степові
                                                                Д  субальпійські.

62. Установіть відповідність між країнами та природними рубежами, по яких проходить державний кордон України з цими державами. 
1  Угорщина	                           А  Тиса
2  Польща                                    Б  Дністер
3  Росія                                        В Західний Буг
4  Молдова                                  Г  Сіверський Донець
                                                     Д  Кілійське гирло Дунаю.

63. Установіть відповідність між напрямом географічного прогнозування та передбачуваним негативним явищем.
1 геоморфологічне прогнозування                          А пересихання малих річок
2 метеорологічне прогнозування                             Б активізація зсувів
3 гідрологічне прогнозування                                  В загроза смерчу
4 демографічне прогнозування                                Г депопуляція населення
                                                                                    Д поглиблення економічної кризи.

64. Установіть відповідність між природними об’єктами на території України та районами їхнього розташування. 
1 Олешківські піски                                             А Волинське Полісся
2 печера Солдатська                                            Б Українські Карпати
3 Шацькі озера                                                     В Поділля
4 букові праліси                                                   Г Причорномор'я 
                                                                               Д Крим.

65. Установіть відповідність між парою річок та формою рельєфу на території України, по якій проходить вододіл між басейнами цих річок. 
1 Дніпро й Кальміус                                 А Розточчя
2 Дніпро й Південний Буг                        Б Подільська височина
3 Південний Буг і Дністер                        В Придніпровська височина
4 Прут і Тиса                                              Г Приазовська височина 
                                                                     Д Українські Карпати.

66. Установіть відповідність між формами рельєфу України та тектонічними структурами, у межах яких вони сформувалися. 
1 Приазовська височина                                     А Український щит
2 Полтавська рівнина                                          Б Скіфська плита
3 Середньоруська височина                                В Волино-Подільська плита
4 Товтри.                                                               Г Дніпровсько-Донецька западина
                                                                                Д Воронезький кристалічний масив.

67. Розгляньте профіль рельєфу України вздовж умовної лінії Івано-Франківськ - Донецьк. Установіть відповідність між рельєфом і корисними копалинами на кожному сегменті профілю та тектонічною структурою.
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А Донецька складчаста споруда
Б Волино-Подільська плита
В Скіфська плита
Г Український щит
Д Дніпровсько-Донецька западина.


Завдання на встановлення послідовності
68. Біля берега коси Бирючий острів зірвався з якоря буйок, на якому кріпилось попередження про заборону вилову риби у водах Азово-Сиваського заповідника. Установіть послідовність акваторій Азовського та Чорного морів, у яких цей буйок дрейфує за течією.
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А Каламітська затока 
Б Феодосійська затока 
В Казантипська затока 
Г Керченська протока

69. Розташуйте області України у тій послідовності, в якій над їхньою територією за місцевим часом починається нова доба. 
А  Тернопільська
Б  Луганська
В  Полтавська
Г  Хмельницька.

70. На територію України заходить повітряна маса з Північної Атлантики. Розташуйте височини в тій послідовності, у якій на їхніх схилах пройдуть дощі. 
А  Подільські Товтри 
Б  Придніпровська височина 
В  масив Розточчя
Г  Приазовська височина.


Завдання із вибором трьох правильних відповідей 
71.  Карпатські гори 
1  за висотою належать до низьких гір
2  утворилися в альпійську епоху горотворення 
3  складені переважно осадовими гірськими породами
4  знаходяться в області помірно континентального клімату
5  охоплені зледенінням вище снігової лінії
6  вкриті широколистими мусонними лісами.

72. В умовному регіоні з незначним антропогенним навантаженням проектується розробка родовища руди кар’єрним способом. Із перерахованих нижче процесів визначте три найбільш імовірні, що призведуть до зміни геоекологічної ситуації цього регіону внаслідок реалізації проекту. 
1  зниження рівня підземних вод 
2  активізація зсувів та осипищ 
3  поширення суфозійних явищ
4  вторинне засолення грунтів
5  пилове забруднення атмосфери
6  випадання кислотних дощів.

73. Укажіть характеристики, спільні для двох природних зон України — лісостепової та степової.
1 територія виходить до морського узбережжя країни
2 абсолютні висоти поверхні не перевищують 200 м
3 для річок характерна весняна повінь 
4 у ґрунтовому покриві переважають різні типи чорноземів 
5 поширені ділянки буково-грабових і дубових лісів
6 у межах кожної зони виокремлюють кілька підзон
7 збереглася незначна частка природних ландшафтів.

74. Родина розглядає варіант переїзду з Чернігова до передмістя Одеси. Члени родини вважають, що обслуговувати такий самий приватний будинок і садибу на Одещині буде простіше і дешевше завдяки особливостям клімату цього регіону. Які твердження доводять правильність їхніх міркувань? 
1 менша тривалість зими, а тому – опалювального сезону 
2 менші витрати на кондиціонування повітря влітку 
3 менша швидкість і руйнівна сила вітру 
4 мала ймовірність підтоплення садиби під час весняних повеней 
5 менша загроза пізніх весняних заморозків 
6 менше спекотних днів із підвищеною пожежонебезпекою 
7 менші витрати на поливання саду та газону.

75. Враховуючи причини високої концентрації солей у водах Червоного моря, визначте, за яких умов солоність цього моря може зменшитись.
1 зменшиться глибина моря 
2 море стане внутрішнім 
3 надходитиме ропа з Мертвого моря 
4 знизиться середня річна температура повітря в регіоні 
5 збільшиться кількість опадів 
6 зменшиться вплив циклонів 
7 збільшиться об’єм річкового стоку з прилеглих материків.

76. Укажіть умови формування типових чорноземів на території України.
1 материнська порода - леси
2 близьке залягання ґрунтових вод
3 промерзання ґрунту взимку й висушування влітку
4 теплий і вологий клімат протягом року
5 інтенсивне промивання ґрунту атмосферними опадами
6 злаково-різнотравна рослинність
7 карстові процеси.

77. Проаналізуйте відображену на діаграмі структуру ґрунтів в одному з регіонів України. Змоделюйте комплекс найбільш доцільних заходів, спрямованих на збереження та поліпшення родючості земельних угідь у цьому регіоні.
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1 модернізація зрошувальних систем
2 осушення заболочених ділянок
3 природне відновлення дібров
4 насадження лісосмуг
5 вапнування кислих ґрунтів
6 гіпсування солонців
7 рекультивація торфовищ.
 

Завдання відкритої форми із короткою відповіддю
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78. Визначте висоту (у метрах) обриву на правому березі річки Андоги. 

79. Визначте азимут, за яким пройде траса водогону вздовж стежки в напрямку від річки Андоги до загону для худоби. 

80. Обчисліть відносну висоту (у метрах), на яку потрібно піднімати воду водогоном, що пройде вздовж стежки від річки Андоги до загону для худоби. 

81. Відстань на карті від річки Андоги до загону для худоби біля села Мостище виміряно вздовж стежки й зіставлено з лінійним масштабом. Використовуючи рисунок, визначте цю відстань у метрах.
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82. Визначте географічну широту міста Долини (у градусах). 

83. Обчисліть, на скільки хвилин місцевий час у місті Горлівці випереджає місцевий час у місті Львові. 

84. Гелікоптер летить зі Львова до Почаєва, відхиляючись від напрямку на схід на 6˚ . Обчисліть азимут його руху. 

85. Яку відстань (у км) від Львова до Почаєва потрібно подолати пілоту гелікоптера, якщо його маршрут відповідає відрізку 1см на карті масштабу 1: 12000000? 
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Економічна та соціальна
географія України


                                                
Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Який бальнеологічний курорт сформувався у Закарпатті?
А Миргород 
Б Саки 
В Шаяни
 Г Слов’янськ.

2. Укажіть один із основних чинників найвищих в Україні темпів скорочення населення у Чернігівській області.
 А середня густота населення одна з найнижчих в Україні
 Б рівень урбанізації в області вищий середнього в Україні 
 В кількість жінок перевищує кількість чоловіків
 Г частка літніх людей вдвічі перевищує частку дітей.

3. Прикладом розвитку господарства України екстенсивним шляхом є 
А механізація робіт з реконструкції залізничних шляхів 
Б перехід фермерів на вирощування урожайних гібридів овочів
В збільшення кількість виробників будівельних матеріалів
Г підвищення кваліфікація працівників деревообробної галузі.  

4. Які галузі паливної промисловості розвинені у Волинській області? 
А буровугільна і сланцева 
Б кам’яновугільна і торфова
В нафтова і газова 
Г кам’яновугільна і буровугільна.

5. Який центр енергетичного машинобудування України спеціалізується на виробництві потужних турбін для всіх типів електростанцій? 
А Краматорськ
 Б Київ
 В Львів
 Г Харків.

6. Житель Черкаської області, обурений тим, що на його земельній ділянці кілька років підряд орендар вирощує соняшники, вирішив внести зміни в договір оренди, якщо наступні три роки не буде застосовуватися сівозміна. Порадьте, які сільськогосподарські культури економічно вигідно вирощувати орендарю, враховуючи агрокліматичні ресурси та ґрунти цієї місцевості.
А жито, льон-довгунець, баштанні 
Б пшеницю, цукрові буряки, гречку 
В кукурудзу, тютюн, рис 
Г ячмінь, сою, люпин.

7. Меридіональний характер простягання має автомобільна магістраль
А Київ – Харків 
Б Київ – Ковель 
В Київ – Одеса 
Г Київ – Дніпропетровськ.

8. Який економічний район спеціалізується на виробництві лісохімічної продукції? 
А Карпатський 
Б Придніпровський
В Подільський 
Г Північно-Західний.

9. Хто з географів досліджував розвиток і розміщення продуктивних сил в Україні, розробив схему її економічного районування? 
А  В. Вернадський
Б  С. Рудницький 
В  К. Воблий
 Г В. Докучаєв.

10. Субурбанізація – це 
А  зростання ролі міст в економічному та культурному житті суспільства
Б  формування стійких економічних зв’язків між містами
В  прискорений розвиток приміських зон великих міст
Г  збільшення кількості міст та їхніх розмірів.

11. Чим вища інтенсивність кольору на картограмі, тим більшим в областях України є значення
[image: Безымянный]
А  коефіцієнта природного приросту населення (проміле)
Б  показника загальної густоти населення (осіб/км²)
В  показника забезпеченості водними ресурсами (м³⁄особу)
Г  частки зайнятих у сільському господарстві (%).

12. Який чинник визначив спеціалізацію Запоріжжя як центру кольорової металургії? 
А  наявність місцевої сировини
Б  родовища коксівного вугілля
В  науково-дослідна база
Г  потужні електростанції.

13. У якому економічному районі України основними забруднювачами повітря є Зміївськая ТЕС, ВАТ “Шебелинкагазпром”, ВАТ «Сумихімпром»? 
А  Придніпровському
Б  Центральному
В  Північно-Східному
Г   Північно- Західному.

14. У Донецькому економічному районі з високою концентрацією підприємств важкої промисловості розміщено текстильні та швейні фабрики, щоб 
А  переробляти відходи чорної металургії
Б  створити додаткові робочі місця для жінок
В  скооперувати ці фабрики з машинобудівними заводами
Г  ефективно використати надлишок електроенергії.

15. До якої форми міжнародних економічних зв’язків належить створення іноземною компанією власного виробництва на території України?
А  зовнішня торгівля
Б   іноземні інвестиції
В  кредитні відносини
Г  рух робочої сили.

16. На картосхемі позначено центри
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А  авіаракетобудування
Б  атомної енергетики
В  чорної металургії
Г  нафтопереробки.

17. Рапани – молюски, які потрапили з Японського моря в Чорне, прикріпившись до днища морських суден. Який вид регулярних перевезень сприяв міграції рапанів із Чорного моря на північ Азовського моря? 
А  будівельних матеріалів по Дніпру
Б  залізної руди з Керчі до Маріуполя
В  фруктів із Туреччини до курортних міст Криму
Г  нафти через Босфор до Одеського нафтового терміналу.

18. Проаналізуйте графіки, що характеризують зміну посівних площ сільськогосподарських культур однієї з областей України. Яка крива відображає зміни у структурі посівів, спричинені скороченням поголів’я великої рогатої худоби в цій області?
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А  1
Б  2
В  3
Г  4

19. Спеціалізація сільського господарства у Вінницькій області обумовила концентрацію на її території зорієнтованих на сировину 
А  цукрових і спиртових заводів
Б  олійно-жирових комбінатів
В  кондитерських фабрик
Г льонокомбінатів.

20. На діаграмі відображено структуру сільськогосподарських угідь України. Якою буквою позначено частку ріллі?
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А
Б
В
Г

21. Який показник демографічної ситуації в Україні вищий за його середньосвітове значення? 
А  коефіцієнт народжуваності (%)
Б  коефіцієнт природного приросту (%)
В  частка жінок у статевій структурі населення (%)
Г  частка дітей у віковій структурі населення (%).

22. Який тип електростанцій є найперспективнішим джерелом електроенергії для рекреаційних районів як Українських Карпат, так і Криму? 
А  сонячні
Б  вітрові
В  гідравлічні
Г  припливні.

23. Яке твердження пояснює, чому в Запоріжжі на одному підприємстві титаномагнієве виробництво поєднується з виробництвом соляної кислоти, емалей, титанового білила? 
А  комплексна переробка сировини на комбінаті зменшує собівартість основної продукції
Б  поглиблення спеціалізації підприємства забезпечує високу якість продукції
В  кооперування виробництв розв’язує проблему збуту всього асортименту продукції
Г  концентрація виробництва зменшує навантаження на навколишнє середовище.

24.  Яку область України, віддалену від основних районів чорної металургії, доцільно вибрати інвестиційній компанії для будівництва невеликого заводу, що вироблятиме з металобрухту окремі сорти сталі та прокату на замовлення місцевих машинобудівних підприємств? 
А  Київську
Б  Запорізьку
В  Луганську
Г  Дніпропетровську.

25. Укажіть галузь харчової промисловості, виробництво продукції якої позначено на картосхемі України.
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А  м'ясна
Б олійно-жирова
В  рибна
Г  цукрова. 

26. У Харкові та в містах Північно-Східного економічного району розташовано кілька підприємств тракторобудування. Який чинник зумовив високу концентрацію підприємств цієї галузі в районі? 
А  сільськогосподарська спеціалізація цього економічного району
Б  сиробина, вироблена на розташованих в районі металургійних комбінатах
В  можливості кооперування виробників деталей з основним підприємством
Г  зосередження в районі основних споживачів продукції цієї галузі.

27. Донбас і Передкарпаття є районами територіальної концентрації підприємств 
А  коксохімічної промисловості
Б  гірничо-хімічної промисловості
В  лісохімічної промисловості
Г  хіміко-фармацевтичної промисловості.

28. Щоб спроектувати в Україні мережу заводів з виробництва біодизельного палива з насіння ріпаку, потрібно передусім скористатися тематичною картою 
А  «Машинобудування»
Б  «Хімічна промисловість»
В  «Технічні культури»
Г  «Рекреаційні ресурси».

29. Якщо землі зрошуються артезіанськими водами, то після стрімкого зростання продуктивності цих земель відбувається поступове зниження їхньої родючості. Визначте основну причину цього явища.
А  заболочування
Б  підтоплення
В  підвищення кислотності
Г  вторинне засолення.

30. Укажіть вид міграції населення, прикладом якого є залучення гравців-іноземців до складу команд футбольних клубів України. 
А примусова
Б політична
В культурна
Г трудова.

31. Де в Україні видобувають найбільший обсяг природного газу? 
А у Дніпровсько-Донецькій нафтогазоносній області
Б у Карпатській нафтогазоносній області
В Причорноморсько-Кримській нафтогазоносній області
Г на шельфі Чорного та Азовського морів.

32. Укажіть основний чинник розміщення найпотужніших в Україні нафтопереробних заводів у Кременчуку та Лисичанську. 
А транспортний: через ці міста проходять траси нафтопроводів
Б сировинний: поблизу цих міст розробляються великі родовища нафти
В споживчий: у цих промислових центрах розташовані хімічні комбінати
Г трудовий: у середніх за кількістю жителів містах високий рівень безробіття.

33. Укажіть галузь промисловості, підприємства якої розташовано у Запоріжжі, Миколаєві та Артемівську. 
А гідроелектроенергетика
Б чорна металургія
В кольорова металургія
Г вагонобудування.

34. Чим темніший колір на картограмі України, тим більший валовий збір (тис.т)
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А картоплі
Б озимої пшениці
В соняшнику
Г цукрового буряка.

35. Де в Україні найбільша концентрація цукрових заводів? 
А на заході та півдні країни
Б у Придніпровському економічному районі
В у лісостеповій зоні
Г навколо великих міст та агломерацій.

36. Укажіть одну з основних галузей спеціалізації промисловості Карпатського економічного району.
А олійно-жирова
Б текстильна 
В цементна
Г лісохімічна.

37. Яким видом транспорту доцільно перевозити на великі відстані в межах України значні обсяги коксу, нафти і нафтопродуктів? 
А автомобільним
Б трубопровідним
В водним
Г залізничним.

38. У якому економічному районі України зосереджено видобування нафти? 
А Північно-Східному 
Б Північно-Західному 
В Донецькому 
Г Придніпровському 

39. Який туристичний маршрут прокладено територією Центрального економічного району? 
А Черкаси – Сміла – Шевченкове – Моринці – Черкаси 
Б Хмельницький – Кам'янець-Подільський – Хотин – Хмельницький
В Чернігів – Батурин – Новгород-Сіверський – Чернігів
Г Львів – Олесько – Підгірці – Золочів – Львів 

40. У яких містах України розташовано підприємства, що виробляють азотні добрива з відходів коксохімічних заводів? 
А Горлівці, Сєвєродонецьку 
Б Калуші, Стебнику 
В Сумах, Шостці 
Г Одесі, Умані 

41. Яку форму суспільної організації виробництва в машинобудуванні України відображено на схемі?
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А концентрацію 
Б спеціалізацію 
Б комбінування 
Г кооперування.

42. Який напрям розвитку целюлозно-паперової промисловості в Україні позитивно позначиться на довкіллі? 
А переміщення целюлозно-паперового виробництва зі сходу країни на захід 
Б збільшення обсягів виробництва паперу й картону з макулатури 
В концентрація виробництва паперу на великих комбінатах 
Г використання для виробництва целюлози деревини листяних порід 

43. Що найбільше впливає на розташування підприємств олійно-жирової та крохмале-патокової промисловості в Україні? 
А кількість споживачів продукції 
Б густота транспортних шляхів 
В рівень кваліфікації трудових ресурсів 
Г спеціалізація рослинництва 

44. Укажіть галузь промисловості, розвиток якої відбувається на території України внаслідок удалого територіального поєднання позначених на картосхемі родовищ корисних копалин.
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А теплова електроенергетика 
Б кольорова металургія 
В чорна металургія 
Г цементна промисловість.

45. Які транспортні магістралі позначено на карті України[image: Безымянный]
А міжнародні автомобільні шляхи 
Б залізниці з найбільшою інтенсивністю перевезень 
В магістральні газопроводи 
Г транзитні нафтопроводи.

46. Який чинник найбільше впливає на спеціалізацію скотарства в Україні? 
А особливості рельєфу 
Б забезпеченість водними ресурсами 
В тип ґрунту 
Г кормова база.

47. Який показник сучасної демографічної ситуації в Україні вищий за його середньосвітове значення? 
А коефіцієнт народжуваності 
Б коефіцієнт природного приросту 
В частка жінок у статевій структурі населення 
Г частка дітей у віковій структурі населення.

48. Проаналізуйте зміни в структурі населення України (див. діаграму). Який процес відображено на діаграмі? 
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А депопуляції населення 
Б урбанізації 
В відтворення населення
Г «старіння» населення.

49. Близьке розміщення родовищ коксівного вугілля відіграло провідну роль у розташуванні підприємств чорної металургії та коксохімії в 
А Кривому Розі 
Б Макіївці 
В Запоріжжі 
Г Нікополі. 

50. Актуальну проблему заміщення природного газу в комунальному господарстві та побуті вирішують шляхом виробництва брикетів і паливних гранул (пелет) із місцевої сировини та відходів. Які види сировини для виробництва альтернативних видів палива доцільно використовувати на Поліссі? 
А тирсу, торф 
Б стебла й качани кукурудзи 
В лушпиння соняшника, солому 
Г буре вугілля, відходи круп’яного виробництва.

51. Проаналізуйте спеціалізацію великого багатогалузевого промислового центру М і розташованого поряд значно меншого промислового центру N. Спрогнозуйте зумовлену сировинним і споживчим чинниками спеціалізацію розташованого в місті N машинобудівного підприємства.
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А виготовлення комплектуючих для сільськогосподарської техніки 
Б складання легкових, вантажних автомобілів та (або) автобусів 
В виробництво та апробація нових зразків нафтогазовидобувного обладнання 
Г виробництво гірничошахтного устаткування й обладнання для доменних печей.

52. Особливістю територіальної організації хімічної промисловості в Україні є концентрація виробництва в 
А шести центрах (Київ, Одеса, Луцьк, Кіровоград, Лисичанськ і Херсон) 
Б пяти вузлах (Миколаївський, Донецький, Харківський, Житомирський і Чернівецький) 
В чотирьох районах (Придніпровський, Прикарпатський, Причорноморський і Донбас) 
Г трьох зонах (Полісся, Лісостеп і Степ). 

53. Яка продукція виробляється на підприємствах лісопромислового комплексу майже в усіх обласних центрах України? 
А меблі 
Б сірники 
В папір 
Г целюлоза. 

54. На картограмі позначено валовий збір певного виду продукції сільського господарства в Україні впродовж 2010–2013 років (чим темніший колір, тим більший обсяг реалізованої продукції). Про який вид продукції сільського господарства йдеться? 
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А пшеницю 
Б ячмінь 
В жито 
Г просо.

55. У районах вирощування картоплі в невеликих містах розміщуються 
А круп’яні заводи
Б крохмале-патокові заводи
В макаронні фабрики 
Г овочеконсервні заводи. 

56. Річковим транспортом доцільно перевозити 
А сталь із Маріуполя до Стамбула (Туреччина) 
Б свіжу чорницю з Луцька до Варшави (Польща) 
В тракторні деталі з Харкова до Мінська (Білорусь) 
Г зерно з Ізмаїла (Одеська область) до Будапешта (Угорщина) 

57. Визначте економічний район, що спеціалізується на виробництві алюмінію, титану, феросплавів, сталі, труб. 
А Причорноморський 
Б Карпатський 
В Придніпровський 
Г Північно-Східний. 

58. У кожній країні існують свої критерії поділу поселень на міста й села, проте головною ознакою, що відрізняє міське поселення від сільського, є 
А характер зайнятості населення 
Б щільність населення 
В площа поселення 
Г адміністративні функції поселення.

59. Проаналізуйте наведену в таблиці статистичну інформацію щодо міграційних потоків в окремих областях України. Визначте область з найбільшим міграційним приростом населення.
	
	Область
	Кількість прибулих, осіб
	Кількість вибулих, осіб

	А
	Волинська
	14 802
	14 710

	Б
	Хмельницька
	20596
	20 676

	В
	Дніпропетровська
	34 625
	36 015

	Г
	Київська
	32 382
	22 125



60. Майже половину всього електричного струму в Україні виробляють 
А гідроелектростанції
Б атомні електростанції
В вітрові генератори
Г сонячні колектори.

61. Яка галузь кольорової металургії в Україні має повний технологічний цикл: від видобування рудної сировини до виробництва металу?
А мідна
Б олов'яна
В титанова
Г свинцева.

62. Перші українські електротрактори у 2015 р. було вироблено в Харкові. Що зумовило розміщення цього виробництва?
А продукція металургійних комбінатів, які розташовані в Харківському
промисловому вузлі
Б незадіяні виробничі потужності існуючого в Харкові заводу, що виробляє схожу продукцію
В надлишок електроенергії, яку генерує в Харківській області атомна електростанція
Г технічні можливості Харківського транспортного вузла збільшувати перевезення вантажів.

63. Укажіть центр хімічної промисловості України, у якому виробляються азотні добрива.
А Сєвєродонецьк
Б Біла Церква
В Херсон
Г Суми.

64. Найбільші обсяги заготівлі деревини в Україні забезпечує Житомирська область, тому що в цьому регіоні
А сформувався хутірський тип розселення 
Б діють найпотужніші целюлозно-паперові комбінати 
В є найбільші за площею лісові масиви
Г зберігається низький рівень радіоактивного забруднення.

65. Виробництво продукції якої галузі харчової промисловості відображено на карті?
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А м'ясної
Б  олійно-жирової
В крохмале-патокової 
Г цукрової.

66. Туристичний маршрут «Диканька - Опішня - Великі Сорочинці - Гоголеве - иргород — Решетилівка» пролягає територією
А Полтавщини 
Б Львівщини 
В Закарпаття 
Г Тернопільщини

67. У степовій зоні зосереджено 75 % поголів'я овець в Україні. Проте збільшити виробництво ягнятини в цьому регіоні можливо лише за умови перетворення природних пасовищ на культурні. Чим зумовлена така перспектива розвитку вівчарства на півдні України?
А значні ділянки на природних пасовищах заболочені
Б на природних пасовищах зелена трава влітку висихає
В природні пасовища віддалені на сотні кілометрів від сіл 
Г степові пасовища непридатні для використання техніки
68. На картосхемі позначено міжнародні транспортні коридори (МТК), що прохо¬дять територією України. Який із цих коридорів належить до водних шляхів?
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А №3
Б №5
В №7
Г №9

69. Проаналізуйте діаграму зміни чисельності населення України в 1991-2016 рр. Яке поняття характеризує такий процес?
[image: 23. Проаналізуйте діаграму зміни чисельності населення України в 1991-2016 рр. Яке поняття характеризує такий процес?]
А «демографічнийвибух»
Б «демографічна криза»
В субурбанізація
Г сальдо міграцій.

70. Які чинники зумовили розміщення в Україні підприємств, на яких з імпортних комплектуючих збирають побутову електротехніку та електроніку?
А транзитне розташування країни, значні площі земельних угідь
Б компактне розміщення міст, сприятлива екологічна ситуація
В кваліфіковані трудові ресурси, значний внутрішній попит
Г комбінування з металургійними заводами, маятникові міграції

71. Проаналізуйте статистичну інформацію щодо світового ринку нафти.
	Рік
	2013
	2014

	Ціна нафти на початок року, доларів/барель
	112
	107

	Обсяги видобутку нафти в світі, млн.т/рік
	4127
	4221


Як виявлені тенденції зміни ціни та обсягу видобування нафти у світі вплинули на розвиток нафтової промисловості в Україні?
А збільшувався обсяг експорту сирої нафти з країни
Б збільшувався обсяг видобування нафти в країні
В зменшувалися витрати нафтопереробних підприємств
Г зменшувалися витрати на видобування нафти в країні.

72. Укажіть центр виробництва шин в Україні.
А Харків
Б Миколаїв
В Біла Церква
Г Івано-Франківськ.

73. Проаналізуйте розташування районів екологічної кризи в Дніпропетровській області. Визначте галузі господарства, підприємства яких спричинили надмірне забруднення навколишнього середовища в цих районах.
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А гірничодобувнапромисловість, чорна металургія
Б буровугільна промисловість, атомна енергетика
В гірничохімічнапромисловість, гідроелектроенергетика
Г видобування сланцевого газу, важке машинобудування.

74. Один з найбільших у Європі картонно-паперовий комбінат працює в м. Обухові поблизу Києва. Який із показників визначив його розташування в межах великої міської агломерації?
А середньорічна чисельність персоналу
Б потужності з переробки макулатури
В кількість силових електростанцій на комбінаті
Г вартість промислового обладнання

75. Прочитайте анонс статті, підготовленої до друку в газеті: «На модернізованому льонозаводі в місті Глухові (Сумська область) у 2016 році виготовлено 1000 т лляного полотна з глухівського льону врожаю 2015 року». Доберіть заголовок до цієї статті.
А «Селяни Сумщини заробляють на експорті льону»
Б «Перший в Україні льонозавод запрацював на Сумщині»
В «Екзотична культура приживається на полях Сумщини»
Г «Відроджується льонарство в поліських районах Сумщини».

76. Проаналізуйте відображені на картограмі регіональні відмінності обсягів виробництва певного виду сільськогосподарської продукції (чим темніший колір, тим більший обсяг) та визначте цей вид продукції.
[image: Проаналізуйте відображені на картограмі регіональні відмінності обсягів виробництва певного виду сільськогосподарської продукції (чим темніший колір, тим більший обсяг) та визначте цей вид продукції.]
А соняшникове насіння
Б зерно кукурудзи
В молоко
Г вовна.
77. Між якими видами економічної діяльності виробничі зв'язки з постачання сировини в Україні забезпечує переважно автомобільний транспорт?
А вирощування цукрових буряків - виробництво цукру
Б видобування нафти - виробництво нафтопродуктів
В видобування природного газу - виробництво електроенергії
Г виробництво коксу - виплавка чавуну.

78. Територією якої області пролягає туристичний маршрут «Місто-курорт Хмільник («Радонова скарбниця») - музей-садиба М. Пирогова - найбільше в Україні скіфське городище (м. Немирів) - Млинарський комплекс на річці Південний Буг (с. Сокілець) - палац Потоцьких (м. Тульчин)»?
А Волинської
Б Вінницької
В Полтавської
Г Чернівецької.


Завдання на встановлення відповідності («логічні пари»)
79. Установіть відповідність між областями України та характерними особливостями систем розселення. 
1 Волинська
2 Чернівецька 
3 Донецька 
4 Дніпропетровська.
А найгустіша мережа поселень міського типу; сформувалася поліцентрична агломерація
Б рівень урбанізації 90%; сформувалася найбільша за площею і кількістю населення біцентрична агломерація 
В сільські поселення розміщені на підвищених ділянках, у південних районах області збереглися хутори 
Г найвища в Україні густота сільського населення; сформувалася сільська агломерація (багатовулицеве скупчення сільських поселень) 
Д обласний центр – найбільше місто в Україні, навколо якого сформувалася моноцентрична агломерація.

80. Установіть відповідність між центрами кольорової металургії, позначеними на карті цифрами, та основними видами продукції, яку виробляють розміщені в них підприємства.
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А тверді сплави, тугоплавкі метали 
Б феронікель, кобальт 
В первинний алюміній, титан
Г цинк
Д магній у зливках.

81. Установіть відповідність між промисловими центрами та видами мінеральних ресурсів, що обумовили спеціалізацію цих центрів. 
1  Горлівка                                 А  кам'яне вугілля
2  Кривий Ріг                             Б  буре вугілля
3  Моршин                                 В  залізна руда
4  Надвірна                                Г  мінеральна вода
                                                   Д  нафта.

82. Установіть відповідність між продукцією хімічної промисловості та центрами її виробництва в Україні. 
1  хімічні волокна                                     А  Біла Церква
2  азотні добрива                                       Б  Дніпродзержинськ
3  шини                                                       В  Рубіжне
4  синтетичні барвники                             Г  Ужгород
                                                                    Д  Чернігів.

83.  Установіть відповідність між галузями господарства та позначеними на картосхемі України економічними районами, у яких сконцентровані підприємства цих галузей. 
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1 суднобудування та судноремонт 
2 теплоелектроенергетика 
3 видобування і збагачення уранових руд 
4 лісозаготівля та деревообробка. 

84. Установіть відповідність між галуззю господарства та елементами її територіальної структури в Україні.
1 лісозаготівля                                        
2 літакобудування                                  
3 чорна металургія                             
4 цинкова промисловість     
А один промисловий центр – Костянтинівка
Б два промислові центри – Київ, Харків
В один промисловий район - Прикарпатський           
Г два райони – Поліський, Карпатський
Д три райони – Донецький, Придніпровський, Приазовський.

85. Доберіть кожній області України (1 – 4) відповідні показники щільності населення, частки міського населення та природного приросту населення, що відображені на діаграмах та позначені певною буквою (А – Д). Зважте на те, що три різні характеристики населення однієї області позначено на діаграмах однаковою буквою.
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1  Волинська область 
2 Дніпропетровська область 
3 Одеська область 
4 Чернігівська область.

86. До кожного виду міграції доберіть приклад переміщення населення в Україні. 
1 внутрішня постійна міграція 
2 еміграція 
3 імміграція 
4 маятникова міграція
А в’їзд громадянина Словаччини в Україну на постійне проживання 
Б переїзд родини з райцентру Полтавської області до Полтави на проживання 
В приїзд представника української діаспори в Україну на триденний семінар 
Г виїзд геолога з України до Канади та отри- мання канадського громадянства 
Д щоденні поїздки програміста з передмістя до Києва на роботу.

87. Установіть відповідність між промисловим підприємством та оптимальною для його функціонування транспортною інфраструктурою промислового центру в Україні. 
1 цукровий завод 
2 металургійний комбінат 
3 нафтопереробний комбінат
4 атомна електростанція
А потужна лінія електропередачі, автомобільні шляхи з твердим покриттям 
Б дороги з твердим покриттям від підприємства до всіх населених пунктів сировинної зони в радіусі 50–70 км 
В транспортний вузол, що включає передусім залізниці, потужну лінію електропередачі, газопровід 
Г залізничний вузол, нафтопровід або морський порт, спроможний приймати танкери 
Д автомобільна магістраль, що сполучає аеропорт і залізничну станцію.

88. Установіть відповідність між містом України та галуззю промисловості, підприємство якої розташоване в цьому місті. 
1 Кременчук                               А атомна енергетика
2 Кузнецовськ                            Б вовняна
3 Краматорськ                            В нафтопереробна
4 Коломия.                                  Г верстатобудування 
                                                     Д шинна.

89. Доберіть до кожної групи товарів чи послуг таку характеристику населення в регіоні, яка б зумовила збільшення попиту на них.
1 апарати для вимірювання артеріального тиску й корекції слуху 
2 фарби для волосся, біжутерія 
3 саджанці плодових і декоративних дерев 
4 послуги дошкільних виховних закладів.
А збільшення народжуваності 
Б збільшення тривалості життя 
В зростання частки жінок 
Г збільшення частки національних меншин 
Д субурбанізація.

90. Установіть відповідність між підприємством та оптимальною для його функціонування інфраструктурою промислового центру в Україні. 
1 теплоелектростанція
2 глиноземний завод
3 завод електронного машинобудування
4 молокозавод.
А автомобільні шляхи до господарств - виробників сировини
Б морський порт, залізниця, потужна лінія електропередач (ЛЕП)
В залізниця,газопровід, водосховище, магістральна ЛЕП
Г науково-дослідна установа (технопарк)
Д нафтопровід, потужне джерело енергії.

91. Визначте екологічну проблему, характерну для кожного економічного району України.
1 запилення й забруднення повітря в місцях концентрації гірничорудної промисловості
2 катастрофічні паводки й селі через необґрунтовані норми лісозаготівлі
3 інтенсивний розвиток ерозійних процесів на розораних схилах височин
4 утворення зони відчуження на територіях, забруднених радіонуклідами після аварії на ЧАЕС
А Карпатський
Б Подільський
В Придніпровський
Г Північно-Західний
Д Столичний.

92. Установіть відповідність між водоймою та її функцією в господарстві України.
1 Річка Західний Буг
2 Куяльницький лиман
3 Канал Дніпро – Кривий Ріг
4 Дніпровське водосховище
А облаштування лінії державного кордону
Б формування грязелікувального курорту
В затоплення порогів для наскрізного річкового судноплавства
Г постачання води великим промисловим підприємствам
Д розвиток найбільшого в країні району штучного зрошення

93. Доберіть для кожної області перспективний напрям розвитку альтернативної енергетики з урахуванням місцевих ресурсів.
1 Рівненська
2 Запорізька
3 Хмельницька
4 Донецька
А використання шахтного газу – метану
Б виробництво біопалива (біоетаному, біодизелю) з ріпаку
В виробництво паливних брикетів і пелет з торфу і тирси
Г виробництво паливних гранул і брикетів з лушпиння соняшника
Д будівництво геотермальних електростанцій

94. Для кожної галузі промисловості визначте проблему, що зменшує її потенційні можливості розвитку в Україні на сучасному етапі.
1 точне машинобудування
2 бавовняна промисловість
3 нафтодобувна промисловість
4 плодоовочеконсервна промисловість
А виснаження легкодоступних сировинних ресурсів
Б повна залежність від імпорту сировини
В сезонний характер більшості виробництв
Г недостатній розвиток інноваційної інфраструктури
Д висока енергомісткість виробництва


Завдання на встановлення послідовності
95. Згідно з державною програмою проекти енергозбереження в Україні будуть першочергово інвестуватися в тих регіонах, де частка електроенергії у собівартості продукції найвища. За даними таблиці установіть черговість економічних районів на отримання державних інвестицій.
	
	Економічні райони
	Валовий регіональний продукт, млрд.грн.
	Споживання електроенергії, млрд кВт год

	А
	Донецький
	120
	3,6

	Б
	Придніпровський
	100
	2,5

	В
	Північно-Східний
	60
	2,2

	Г
	Центральний
	25
	0,8



96.  Транснаціональна компанія, що володіє підприємствами алюмінієвої промисловості, впровадила стадійну спеціалізацію виробництва. Установіть послідовність цих виробництв за стадіями технологічного процесу.
А  виробництво алюмінієвих сплавів в Уссурійську (Росія)
Б  виплавка алюмінію в Братську (Росія)
В  видобування бокситів у Фріа (Гвінея)
Г  виробництво глинозему в Миколаєві (Україна)

97. Розташуйте послідовно зупинки потяга, що рухається із Києва в напрямку Сімферополя, на залізничних станціях, де будуть відчеплені вагони з вантажем для розміщених поблизу підприємств. 
	Залізнична станція
	Підприємство, що отримує вантаж

	А  Знам'янка 
	ВАТ «М’ясокомбінат «Ятрань», м.Кіровоград

	Б  імені Тараса Шевченка (Сміла)
	ВАТ «Черкаський автобус», м.Черкаси

	В  Красноперекопськ
	ЗАТ «Кримський титан», м. Армянськ

	Г  Миронівка
	суконна фабрика, м.Богуслав



98. Установіть послідовність областей України за збільшенням посівної площі зернових культур. 
А  Закарпатська
Б  Житомирська
В  Черкаська
Г  Миколаївська.


Завдання із вибором трьох правильних відповідей 
99. Які чинники обумовили розміщення в Україні підприємств, на яких з імпортованих комплектуючих збирають побутову електротехніку та електроніку? 
1  значні площі невикористовуваних земель
2  можливість комбінування з металургією
3  кваліфікована робоча сила
4  потужна сировинна база
5  економія виробничих витрат 
6  значні обсяги внутрішнього ринку.
  
100. Які чинники вплинули на розвиток авіакосмічної промисловості в Україні? 
1  транзитне географічне положення країни
2  відкриття і розробка великих родовищ алюмінієвих руд
3  розвиток алюмінієвої й титанової промисловості 
4  виробництво дешевої електроенергії та ГЕС та АЕС
5  створення науково-дослідної та конструкторської бази 
6  підготовка висококваліфікованих трудових ресурсів.

101. Розташована в Полтаві фірма-посередник закуповує для постачання фермерам добрива, паливно-мастильні матеріали, техніку та комплектуючі у виробників за гуртовими цінами. Яку продукцію ця фірма може закупити у підприємств, що розташовані в позначених на картосхемі містах? 
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1 нафтопродукти
2 фосфатні добрива 
3 калійні добрива
4 азотні добрива 
5 трактори та комплектуючі до них
6 кукурудзозбиральні комбайни
7 бурякозбиральні комбайни.

102. В одному з районів умовної країни є місто М – багатогалузевий промисловий вузол, а поряд з ним – значно менше за кількістю населення місто N, у якому функціонує підприємство важкого машинобудування. Основна продукція цього підприємства – нескладне, великогабаритне гірничошахтне устаткування. Проаналізуйте зображену на рисунку схему територіальної структури промисловості цього району.
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Спеціалізацію машинобудівного підприємства зумовлено тим, що місто N розташоване 
1 у районі з високою концентрацією підприємств вугільної та залізорудної промисловості
2 біля річки – основного джерела водних ресурсів
3 близько до центру чорної металургії, де виробляється чавун, сталь, прокат 
4 з можливістю кооперування з металообробним і тракторобудівним підприємствами сусіднього міста

103. Укажіть характерні риси господарства Карпатського економічного району. 
1 пропорційно розвиваються всі галузі господарства 
2 потреби в електроенергії забезпечують гідроелектростанції 
3 машинобудування зорієнтовано на вироблені в районі чорні й кольорові метали 
4 експортне значення має текстильна промисловість 
5 на природних пасовищах розвинулося вівчарство 
6 працюють підприємства всіх галузей лісопромислового комплексу 
7 галузями спеціалізації району є туризм і курортне господарство.

104. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо зміни посівних площ (тис. га) під технічними культурами в Україні. Використовуючи статистичні дані, визначте вплив цих змін на розвиток переробних галузей промисловості. 
	Технічна культура
	1990 р.
	2000 р.
	2010 р.

	Цукрові буряки
	1607
	856
	501

	Соняшник
	1636
	2943
	4572

	Соя
	93
	65
	1076

	Ріпак
	90
	214
	907

	Льон-довгунець
	172
	23
	1


1 прискорюється розвиток усіх галузей харчової та легкої промисловості 
2 зменшується кількість цукрових заводів 
3 збільшуються обсяги імпорту сировини для олійно-жирової промисловості 
4 створюється потужна сировинна база для виробництва біопалива з ріпаку 
5 утрачається перспектива розвитку виробництва рослинної олії 
6 зникає одна з галузей спеціалізації Полісся – льняна промисловість 
7 зростає частка вітчизняної сировини у виробництві бавовняних тканин.

105. В Українських Карпатах планується будівництво 570 малих гідроелектростанцій. У верхів’ях річки мають невисоку водність, тому проектують на кожну ГЕС подавати воду з кількох річок трубами (див. рисунок).
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Які екологічні та соціально-економічні проблеми в регіоні спричинять такі гідротехнічні споруди? 
1 докорінну зміну ландшафтів 
2 підвищення середньорічної температури повітря й кількості опадів 
3 утворення на річках великих за площею поверхні водосховищ 
4 зникнення окремих видів риб і комах, занесених до Червоної книги 
5 заболочування пасовищ на гірських схилах 
6 зменшення частки зайнятих у промисловості й збільшення – у сфері послуг 
7 погіршення рекреаційно-туристичного потенціалу територій.

106. Значна частина шахт на сході України виведена з ладу, тому актуальною є проблема відродження й модернізації підприємств у Львівсько- Волинському вугільному басейні. Спрогнозуйте позитивні наслідки розвитку вуглевидобування в цьому басейні. 
1 поліпшення паливного балансу Західного регіону й України 
2 забезпечення паливом Бурштинської та Добротвірської ТЕС 
3 зростання частки альтернативних джерел енергії в регіоні 
4 постачання сировини на металургійні комбінати Львова й Луцька 
5 збільшення обсягу імпорту вугілля в прикордонні області України 
6 збереження робочих місць у Нововолинську й Червонограді 
7 прискорення розвитку транскордонного рекреаційного комплексу.
 
107. Спираючись на оцінку галузевої і територіальної структури машинобудівного комплексу в Україні, визначте шляхи її оптимізації. 
1 пропорційно розвивати всі галузі машинобудівного комплексу 
2 рівномірно розміщувати підприємства в усіх великих містах 
3 спрямовувати нові виробництва в малі й середні міста
4 концентрувати основні виробництва в Столичному економічному районі 
5 поглиблювати спеціалізацію та удосконалювати кооперування заводів
6 створювати технопарки для прискорення розвитку наукомістких галузей 
7 забезпечувати пріоритетний розвиток важкого машинобудування.

108. Визначте характерні риси автомобілебудування в Україні.
1 за вартістю продукції галузь посідає перше місце в структурі ВВП 
2 розміщені підприємства провідних автомобільних компаній світу
3 домінує крупновузлове збирання іноземних автомобілів 
4 найбільші центри виробництва автобусів — Київ, Харків, Одеса
5 легкові автомобілі збирають у Запорізькій, Закарпатській, Волинській областях
6 виготовляються всі необхідні матеріали й комплектуючі для легкових автомобілів
7 майже половина виробничого устаткування на підприємствах галузі є морально і фізично застарілим.

109. Визначте характерні риси процесу урбанізації в Україні.
1 темпи зменшення чисельності населення в країні сповільнюються
2 старіння населення в країні спричинене низькою народжуваністю
3 понад дві третини населення країни проживає в міських населених пунктах
4 столиця утворює «зону притягання» і формує агломерацію
5 найменш заселеними є гірські райони Українських Карпат
6 найменша частка міського населення характерна для західних областей
7 за межами країни працює кілька мільйонів трудових мігрантів.

 110. Які чинники зумовили розташування основних підприємств авіакосмічної промисловості в найбільших містах України - Києві, Харкові та Дніпрі?
1 розміщення цих міст в одному промисловому районі
2 розробка поблизу міст родовищ руд кольорових металів
3 збільшення в містах потужностей з виробництва титану
4 надлишок виробленої на місцевих АЕС дешевої електроенергії
5 створення в містах науково-дослідницької та конструкторської баз
6 підготовка в навчальних закладах цих міст кваліфікованих працівників
7 розвиток у містах інфраструктури для кооперування підприємств галузі.

111. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо основних імпортерів продукції сільського господарства з України (2015 р.). Визначте особливості географічної структури експорту української аграрної продукції.
	Імпортери
	млн.дол.

	Китай 
	1 300

	Індія
	1 200

	Єгипет
	1 000

	Туреччина
	993

	Іспанія
	987

	Польща
	797

	Італія
	728

	Нідерланди
	680

	Росія
	575

	Франція
	537

	Усі країни світу
	14 800


1 продукцію сільського господарства з України імпортують лише десять країн світу
2 найбільше імпортують української аграрної продукції дві країни з найбільшою кількістю населення
3 основними імпортерами сільськогосподарської продукції з України є високорозвинені країни
4 серед десяти найбільших імпортерів української аграрної продукції немає країн Америки
5 найбільше споживають українського продовольства країни СНД
6 країни Євросоюзу імпортують аграрної продукції з України більше, ніж Росія
7 імпортерами продукції сільського господарства з України є ті країни, у яких національною валютою є доллар США.


Завдання відкритої форми із короткою відповіддю
112. Кількість населення адміністративного району за рік збільшилася з 30500 осіб до 30850 осіб. Чому дорівнює сальдо міграції в цьому районі, якщо природний приріст населення становив 120 осіб за рік? 











[image: Похожее изображение]

Розділ V. 
Економічна та соціальна
географія світу




Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Територія України удвічі більша за територію
А Італії 
Б Франції
В Білорусі
Г Молдови.

2. Які риси властиві сучасній світовій економіці? 
А різнорівнева, двополюсна, симметрична
Б різнорівнева, багатополюсна, асиметрична 
В однорівнева, однополюсна, симетрична 
Г дворівнева, триполюсна, асиметрична.

3. У виділених на фрагменті карти районах вирощують
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А цукрову тростину 
Б фінікову пальму 
В льон-довгунець 
Г чай.

4. Виберіть правильне поєднання назви країни, басейну і виду ресурсу.
	
	Назва країни
	Назва басейну
	Вид ресурсу

	А
	Алжир
	Гвінейський
	уранові руди

	Б
	Казахстан
	Карагандинський
	кам’яне вугілля

	В
	Україна
	Придніпровський
	Торф

	Г
	Індонезія
	Карибський
	нафта


А
Б
В
Г
5. Яка група чинників обумовила лідерство Китаю та Індії у виробництві бавовняних тканин? 
А споживчий, транспортний, енергетичний
Б транспортний, енергетичний, водний 
В трудових ресурсів, науковий, екологічний
Г сировинний, споживчий, трудових ресурсів.

6. Основним чинником розміщення найбільших нафтопереробних комбінатів у містах України, Білорусі, Польщі є 
А наявність родовищ нафти поблизу міста. 
Б транспортно-географічне положення міста.
В можливість кооперування з металургійними підприємствами. 
Г кількість населення в місті – до 100 000 жителів.

7. Чому райони хімічної промисловості та металургії співпадають в індустріальних країнах?
А ці галузі створюють значне екологічне навантаження на територію 
Б окремі виробництва цих галузей комбінуються
В обидві галузі тяжіють до науково-дослідних центрів 
Г ці галузі орієнтуються на висококваліфіковані трудові ресурси.

8. Впродовж останніх десятиліть спалахують час від часу прикордонні конфлікти між
А Індією і Пакистаном 
Б Німеччиною і Францією 
В США і Канадою 
Г Чехією і Словаччиною.

9. У якому районі США знаходиться «автомобільна столиця світу» та «Американський Рур», один з найбільших аеропортів світу «О'Хара» та найбільші в країні ринки пшениці, кукурудзи, сої, худоби? 
А Атлантичному узбережжі 
Б Гірських штатах 
В Каліфорнії 
Г Приозер’ї.

10. Для якої країни характерна вказана структура експорту: туристичні послуги, фрукти, вино, сир, пшениця, автомобілі, літаки, сталь, хімікати, ювелірні вироби, шовк?
А Франції 
Б Канади 
В Швейцарії
Г Ірану.

11.  Який федеральний округ Росії має таку ж спеціалізацію обробної промисловості, курортного та сільського господарства, що й Україна, але енергетика орієнтується на власні ресурси нафти та природного газу?
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12. Яка з указаних акваторій Світового океану має найвищий рівень забруднення нафтопродуктами? 
А Велика Австралійська затока 
Б протока Дрейка 
В Мексиканська затока 
Г Баренцове море.

13. Проаналізуйте статево-вікову піраміду, що характеризує населення однієї з нафтовидобувних країн Перської затоки, та визначте чинник, який обумовив співвідношення чоловіків і жінок у віковій групі від 20 до 39 років.
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А  еміграція жіночого населення
Б  більша смертність серед чоловіків
В зменшення народжуваності дівчаток
Г імміграція чоловічої робочої сили.

14. До кількісних змін на політичній карті світу відноситься 
А  розпад Чехословаччини на Чехію і Словаччину
Б  перенесення столиці Казахстану з Алмати в Астану
В  вихід Грузії зі складу Співдружності Незалежних Держав
Г  перейменування Заїру на Демократичну Республіку Конго.

15. Укажіть основну причину сповільнення темпів приросту енергоспоживання у світі. 
А  підвищення ролі альтернативниз джерел енергії
Б  впровадження енергозберігаючих технологій
В  зниження собівартості палива і електроенергії
Г  зменшення обсягу видобування паливних ресурсів.

16. До якого типу належить країна, галузеву структуру ВВП якої відображено на діаграмі?
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А  країни централізовано керованої економіки
Б  постсоціалістичні країни перехідної економіки
В  країни розвинутої економіки
Г  найменш розвинуті країни.

17. Які товари переважають у структурі експорту з Білорусі до України? 
А  паливо та електроенергія
Б  чорні та кольорові метали
В  продукція легкої і харчової промисловості
Г  шахтне та гірничорудне устаткування.

18. Яка країна Латинської Америки має великі запаси селітри, залізних і мідних руд, виплавляє та експортує найбільше в світі чорнової міді? 
А  Аргентина
Б  Бразилія
В  Венесуела
Г  Чилі.

19. Район пасовищного тваринництва та оазисного (зрошуваного) землеробства США на картосхемі позначено буквою
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20.  Друзі запланували зустріти Новий рік на пляжі у тій країні, де температура морської води і повітря перевищуватиме +25ºС, тому вибрали 
А  Іспанію
Б  Хорватію
В  Туреччину
Г  Індонезію.

21. З якою країною Єгипет узгоджує обсяги споживання води річки Ніл?
[image: Безымянный]
А  Лівія
Б  Судан
В  Нігер
Г Алжир.

22. На карті позначено території десяти країн, де видобувається найбільше
[image: Безымянный]
А  природного газу
Б  кам’яного вугілля
В  марганцевих руд
Г  алюмінієвих руд.

23. Визначте особливість процесу урбанізації в розвинених країнах. 
А  низький рівень урбанізації
Б  високі темпи урбанізації
В  хибна урбанізація
Г  субурбанізація.

24. Проаналізуйте графіки, що відображають демографічну ситуацію в одній із країн світу. Наслідком такої динаміки демографічних показників у країні буде 
А  депопуляція населення
Б  від'ємне сальдо зовнішніх міграцій
В  майже однакове значення частки жінок і чоловіків
Г  зростання рівня безробіття.
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25. Чому в багатьох країнах райони хімічної промисловості та металургії територіально збігаються з районами видобування кам’яного вугілля? 
А  це матеріаломісткі та екологічно небезпечні галузі
Б  у цих галузях вугілля використовується як сировина або паливо
В  на основі цих галузей формується профіль технопарків і  технополісів
Г  підприємства цих галузей орієнтуються на споживачів своєї продукції.

26. У територіальній структурі господарства Німеччини помітні великі диспропорції: 
А  більшість великих промислових об’єктів сконцентровано на заході – у Прирейнському районі
Б  основні виробничі потужності розташовані на півночі країни – у приморській зоні
В  найбільш економічно розвиненими та привабливими для інвестицій є східні землі
Г  домінуючу роль у виробництві промислової продукції та послуг відіграє столична агломерація.

27. Укажіть галузі господарства, в яких підприємства України, Білорусі і Молдови є конкурентами. А  важке машинобудування, металургія
Б  вугільна і нафтопереробна промисловість
В  вагонобудування і деревообробка
Г  легка і харчова промисловість.

28. У структурі експорту Канади на відміну від решти країн «Великої сімки» висока частка 
А  мінеральної, лісової та сільськогосподарської сировини
Б  продукції загального і точного машинобудування
В  капіталу, фінансових та освітніх послуг
Г  транспортних послуг і транзиту вантажів.

29. Укажіть природний комплекс, у якому сформувався найбільший у світі район м’ясного скотарства. 
А  гілея Африки
Б  пампа Південної Америки
В  степи Центральної Азії
Г  савани Південної Азії.

30. Характерною ознакою господарства більшості країн Африки є 
А  колоніальна галузева і територіальна структура економіки
Б  багатогалузева добувна та обробна промисловість
В  інтенсивне високотоварне сільське господарство
Г  велике значення трансконтинентальних магістралей.

31. У яких країнах відбувається активне знелісення території, спричинене перевищенням площі вирубування лісу над площею лісонасадження?
А  Алжирі, Лівії
Б  Індонезії, Бразилії
В  Казахстані, Монголії
Г  Франції, Італії.

32. Прикладом раціонального природокористування є 
А розвиток землеробства екстенсивним шляхом
Б упровадження зворотного водопостачання на підприємствах
В захоронення ядерних відходів у рідконаселених районах
Г  переобладнання ТЕС на використання мазуту замість природного газу.

33. Укажіть особливість політичної карти Латинської Америки. 
А за формою правління більшість країн є республіками
Б за адміністративно-територіальним устроєм усі країни унітарні
В майже всі країни належать до групи найменш розвинених
Г немає залежних територій підпорядкованих іншим державам.

34. Прочитайте демографічний прогноз для країни N: «…низька народжуваність і висока тривалість життя можуть перетворити її на країну людей похилого віку. До 2025 р. очікується зменшення населення на 7 млн осіб. Щоб забезпечити мінімальний приріст ВВП, уряду потрібно буде залучати щорічно до 100 тис. мігрантів». Визначте статево-вікову піраміду, що характеризує сучасну демографічну ситуацію в цій країні та є підґрунтям для такого прогнозу.
                        А                                              Б
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35. Однією з тенденцій розвитку чорної металургії є зростання частки країн, що розвиваються, у світовому виробництві чавуну та сталі. Які особливості цих країн спричинили зміни в розташуванні металургійного виробництва? 
А забезпеченість сировиною та ліберальне природоохоронне законодавство
Б поглиблення спеціалізації та освоєння моногалузевих господарських комплексів
В розвиток точного машинобудування та збільшення попиту на кольорові метали
Г транзитне географічне положення цих країн та розвиток транспорту.

36. Панамериканське шосе – це найдовша у світі мережа автодоріг, що сполучає 
А східне і західне узбережжя Південної Америки
Б Приатлантичний мегаполіс з Каліфорнійським
В Аляску з південними районами Аргентини
Г внутрішні райони сельви з узбережжям материка.

37. У другій половині ХХ ст. найбільші райони нафтопереробки й нафтохімічної промисловості в Західній Європі сформувалися в гирлах великих річок – Рейну, Темзи, Сени, Рони, Ельби. Що стало основним чинником такого вибору місця розташування підприємств даних галузей? 
А відкриття родовищ нафти на шельфі прилеглих морів і прокладання від них підводних нафтопроводів до узбережжя
Б судноплавність зазначених річок, якими нафта транспортувалася від місць її видобутку на суходолі
В наявність великих портів, спроможних приймати привізну нафту з інших регіонів світу
Г достатня кількість водних ресурсів, необхідних у технологічних процесах галузей.

38. Уряд Росії повідомив, що збільшить витрати на фінансування державної програми, «основна мета якої – створення висококонкурентної галузі та повернення її на світовий ринок у якості третього за обсягом продукції виробника після постійних лідерів цього ринку - США і Західної Європи». Про яку галузь господарства йдеться? 
А газодобувну промисловість
Б електротехнічну промисловість
В чорну металургію
Г літакобудування.

39. Найбільшими виробниками сільськогосподарської продукції є США, Китай, Бразилія, Індія. Що є характерним для всіх цих країн? 
А аграрна та аграрно-індустріальна структура економіки
Б великі розміри території та велика кількість населення
В незначна місткість внутрішнього споживчого ринку
Г екстенсивний шлях розвитку аграрного виробництва.

40. Який основний чинник зумовив розвиток алюмінієвої промисловості в Катарі, Бахрейні, Кувейті, Об’єднаних Арабських Еміратах? 
А великі запаси бокситів в надрах країни
Б водні ресурси Перської затоки
В забезпеченість енергоресурсами
Г дешева робоча сила.

41. На картосхемі темним кольором виділено території країн, що утворюють групу світових лідерів за обсягом
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А видобування кам’яного вугілля
Б виплавка чорнової міді
В експорту мінеральних добрив
Г виробництва автомобілів.

42. Що є проявом міжнародної економічної інтеграції? 
А зростання ролі сфери послуг і зменшення ролі сфери матеріального виробництва
Б становлення євро як регіональної та світової валюти
В збільшення частки наукомістких виробництв у розвинених країнах
Г збільшення розриву між рівнями економічного розвитку окремих країн.

43. «А земля їх стане пустелею по вині жителів її, через плід діянь їхніх...» – пророчі слова, що стали реальністю, якщо поглянути на величезні спустелені (висушені й розвіяні вітрами) простори 
А саван у країнах Тропічної Африки 
Б східно-сибірської тайги в Азії 
В тундри в Північній Америці 
Г сельви в Південній Америці.

44. До вичерпних відновлюваних природних ресурсів відносять родовища 
А кам'яного вугілля 
Б енергію океанічних течій
В атмосферне повітря 
Г лісові масиви.

45. Проаналізуйте відображені на рисунку зміни показників природного приросту населення в окремих регіонах світу. Укажіть регіон, у країнах якого демографічна політика зменшення народжуваності в другій половині XX століття виявилася малоефективною.
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А Африка 
Б Австралія й Океанія 
В Європа 
Г Латинська Америка.

46. Укажіть спеціальну міжнародну організацію, засновником і членом якої є Україна 
А Організація Північноатлантичного договору (НАТО) 
Б Форум країн-експортерів газу (ФКЕГ) 
В Асоціація країн-експортерів бокситів (ІБА) 
Г Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГATЕ).

47. На картосхемі темним кольором виділено території десяти країн, що утворюють групу світових лідерів за обсягом експорту
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A кам`яного вугілля 
Б нафти 
В природного газу 
Г електроенергії.

48. Які галузі господарства забезпечують країнам Західної Європи глобальну конкуренцію у XXI столітті? 
А важка промисловість, тваринництво, морський та трубопровідний транспорт 
Б літакобудування, автомобілебудування, банківські та фінансові послуги 
В чорна та кольорова металургія, паливна та гірничо-хімічна промисловість
Г атомна енергетика, електротехнічне машинобудування, роздрібна торгівля 

49. Південна Африка (ПАР) вирізняється серед інших країн материка 
А колоніальною галузевою структурою господарства 
Б високим рівнем індустріалізації економіки 
В монокультурним сільським господарством 
Г домінуванням дрібних кустарних ремесел. 

50. У китайському місті Чанчунь розташовані FAW (Перший автомобільний завод), спільне із «Фольксваген» підприємство, новий завод-гігант, побудований з «Дженерал моторз», і вже виробляється кожний десятий автомобіль в країні. Тепер це місто називають «китайський 
А Х'юстон» 
Б Детройт» 
В Сан-Франциско» 
Г Нью-Йорк» 
51. Між якими двома країнами розрив у виробництві електроенергії в розрахунку на одного мешканця є найбільшим? 
А Швеція й Канада 
Б Польща й Чехія 
В Нігерія й Ангола 
Г Індія та Ізраїль. 

52. Укажіть показник розвитку транспорту, за яким США й Росія є провідними країнами світу. 
А частка авіаційного транспорту в перевезеннях пасажирів 
Б тоннаж торговельного морського флоту 
В густота автомобільних шляхів із твердим покриттям 
Г загальна довжина залізниць. 

53. Укажіть типовий для Південно-Східної Азії сільськогосподарський ландшафт, описаний мандрівником: «...різнобарвна мозаїка зі сріблястих, чорних, зелених і жовтих клаптиків: одна ділянка залита водою, друга – зорана, на третій – росте розсада, на четвертій – дозріває врожай...». 
А оливовий сад
Б плантація олійної пальми 
В посіви рису 
Г поля гречки.

54. Україна є членом 
А Європейського Союзу (ЄС) 
Б Організації Об’єднаних Націй (ООН) 
В Організації Північноатлантичного договору (НАТО) 
Г Організації країн-експортерів нафти (ОПЕК).

55. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо запасів та щорічного видобутку мідних руд і вкажіть країну з найбільшим показником ресурсозабезпеченості. 
	
	Запаси мідних руд, млн т
	Щорічний видобуток мідних руд, млн т

	Чилі
	190
	5,2

	Перу
	76
	1,2

	Австралія
	86
	1,0

	США
	39
	1,1


А Чилі 
Б Перу 
В Австралія 
Г США.

56. З відкриттям родовищ нафти в Північному морі кожна з країн, що має вихід до цього моря, отримала свій сектор для розробки. Укажіть дві країни, які стали найбільшими розробниками родовищ північноморської нафти. 
А Велика Британія, Норвегія 
Б Данія, Німеччина 
В Нідерланди, Бельгія 
Г Швеція, Франці. 

57. У якій країні західні райони істотно відстають в економічному розвитку порівняно зі східними? 
А Росії 
Б Італії 
В Німеччині 
Г Китаї. 

58. Основним чинником розміщення сучасних підприємств чорної металургії в морських портах є 
А потреба у водних ресурсах 
Б комбінування із суднобудівними заводами 
В орієнтація на імпортну руду 
Г перенесення брудних виробництв на узбережжя.

59. Що істотно відрізняє сімейну ферму в агробізнесі країн Західної Європи від ферми такого типу в США, Канаді й Австралії? 
А приватна форма власності на землю 
Б менша площа сільськогосподарських угідь 
В виробництво продукції переважно на експорт 
Г використання найманої робочої сили. 

60. Укажіть набір товарів, які ввозяться в Україну з виділених на карті країн Південної Америки. 
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А арахіс, макарони, яблука, м’ясо (свинина) 
Б рис, маслини, чорний чай, молочні продукти 
В фініки, полуниця, соняшникова олія, курятина 
Г кава, какао, банани, м’ясо (яловичина).

61. Укажіть характерну рису транспорту Африки. 
А більшість зовнішніх перевезень здійснює морський транспорт 
Б функціонує розгалужена мережа магістральних трубопроводів на всій території континенту 
В основні вантажопотоки забезпечують трансконтинентальні залізниці 
Г найбільша щільність мережі автомобільних шляхів – у центральній частині материка.

62. Що є основною причиною глобального потепління клімату у ХХІ столітті? 
А прискорення виділення вуглекислого газу організмами в процесі дихання 
Б прискорення процесів поглинання вуглекислого газу рослинами 
В збільшення обсягів використання вуглекислого газу в хімічній промисловості 
Г збільшення викидів вуглекислого газу в результаті споживання палива. 

63. На політичній карті світу Україна позначена як 
А найменш розвинута країна
Б постсоціалістична країна перехідної економіки 
В країна розвинутої економіки 
Г країна централізовано керованої економіки.

64. Яке визначення ресурсозабезпеченості є правильним?
А середній показник щорічного обсягу видобування мінеральних ресурсів 
Б обсяг достовірних запасів даного виду ресурсів порівняно з прогнозованими 
В зміна середньорічного темпу проведення геологорозвідувальних робіт 
Г відношення між величиною запасів та обсягом використання даного ресурсу.

65. На графіку відображено зростання з 1950 р. до 2050 р. (прогноз) одного з показників, що характеризує населення світу, а саме
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А коефіцієнта народжуваності (%)
Б частки міського населення (%) 
В кількості мовних сімей (тис.) 
Г чисельності населення світу (млрд осіб).

 66. Яка тенденція характерна для розвитку й розміщення авіаракетнокосмічної промисловості у світі на сучасному етапі?
А зміщення основних виробництв літаків та космічної техніки в країни, що
розвиваються
Б концентрація виробництв цієї галузі у високорозвинених країнах та окремих постсоціалістичних країнах
В зосередження основного виробництва авіаракетної техніки в нових індустріальних країнах
Г комбінування літакобудування з виробництвом промислового обладнання в усіх країнах світу.

67. Укажіть особливість технічних сільськогосподарських культур, яка зумовила розміщення їхніх посівів переважно в країнах, що розвиваються.
А невибагливість до тепла й вологи 
Б низька транспортабельність зібраного врожаю 
В висока трудомісткість вирощування
Г безпосереднє використання для споживання населенням.

68. На карті позначено основні напрямки транспортування
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А пиломатеріалів
Б бавовни
В мідної руди
Г нафти.

69. Укажіть особливість територіальної структури господарства Німеччини.
А більшість великих промислових об'єктів сконцентровано на заході, у Прирейнському районі
Б основні виробничі потужності розташовані на півночі країни - у приморських районах
В найбільш економічно розвиненими та привабливими для інвестицій були східні землі
Г домінуючу роль у виробництві промислової продукції та послуг відіграє столична агломерація.

70. Що спричинило зростання частки Індії у світовому виробництві чавуну й сталі? 
А транзитне географічне положення країни, розвиток транспорту
Б поглиблення спеціалізації, створення моногалузевих господарських комплексів
В забезпеченість сировиною, зростання внутрішнього попиту на конструкційні матеріали
Г розвиток електронного машинобудування, розбудова технополісів.

71. До 1869 року торгівля країн Європи з Китаєм та країнами, які розташовані на узбережжі Індійського океану, відбувалася переважно через Атлантичний океан навколо Африки. Яка географічна подія істотно зменшила значення цього шляху?
А прокладення Суецького каналу
Б освоєння Північного морського шляху 
В розвиток річкового судноплавства по Нілу 
Г будівництво портів на узбережжі Чорного моря.

72. Прикладом нераціонального природокористування є 
А створення лісових полезахисних смуг
Б вирубування лісів у долинах малих річок 
В розчищення лісів від сухостійних дерев 
Г лісовідновні заходи на місцях лісових пожеж.

73. Чим подібні на політичній карті світу всі сім країн, з якими Україна має спільний кордон?
А формою державного правління - це республіки
Б політико-територіальним устроєм - це федерації
В економічною системою - це країни планової економіки
Г географічним положенням - це приморські країни.

74. Проаналізуйте наведену в таблиці інформацію щодо запасів і щорічного видобутку вугілля й укажіть країну з найбільшим показником ресурсозабезпеченості.
	
	Країна
	Запаси вугілля, млрд.т
	Видобуток вугілля, млрд.т/рік

	А
	США
	237
	0,9

	Б
	Китай
	114
	3,9

	В
	Індія
	84
	0,7

	Г
	Казахстан
	34
	0,1


А
Б
В
Г

75. Який показник, що характеризує населення світу, покладено в основу легенди даної карти (більша інтенсивність фону відповідає більшому значенню показника)?
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А сумарний коефіцієнт народжуваності
Б густоту населення
В рівень урбанізації
Г частку зайнятих у сфері послуг.

76. Чому північні країни Африки (Алжир, Єгипет) економічно більш розвинені, ніж країни Тропічної Африки?
А видобувають та експортують мідні й алюмінієві руди, алмази й золото
Б є великі земельні ресурси з родючими ґрунтами й високопродуктивними пасовищами
В мають вихід до Середземного моря та значні запаси нафти й природного газу
Г збирають три врожаї кави, какао, арахісу та контролюють світові ринки цих видів продовольства.

77. Франція та Бельгія - високорозвинені країни, але Франція входить до «Великої сімки», а Бельгія належить до групи малих промисловорозвинених країн Європи. Зробіть висновок щодо участі цих країн у міжнародному поділі праці.
А Франція експортує готові промислові товари, а Бельгія - переважно сировину й напівфабрикати
Б Франція спеціалізується на виробництві різноманітних товарів і послуг, а Бельгія має вужчу спеціалізацію
В Франція має аграрно-індустріальну галузеву структуру національної економіки, а Бельгія - постіндустріальну
Г Франція експортує майже всі вироблені товари, а Бельгія виробляє продукцію для внутрішнього ринку

78. Чому в Бразилії, Аргентині, Австралії м'ясне скотарство є галуззю спеціалізації?
А країни компактно розташовані в Південній півкулі
Б завершується процес індустріалізації економіки
В зберігається другий тип відтворення населення
Г є великі площі продуктивних природних пасовищ

79. Що характерне для господарства території, виділеної штрихуванням на картосхемі Японії?
[image: https://academia.in.ua/sites/default/files/library/zno/Geography_ZNO_2017_39.jpg]
А розвиток мережі природоохоронних територій
Б висока концентрація промислового виробництва
В екстенсивне сільське господарство
Г розміщення найбільших гірничорудних підприємств.

80. Які чинники зумовили розвиток алюмінієвої промисловості в країнах Перської затоки (Об'єднані Арабські Емірати, Бахрейн, Катар, ін.)?
А приморське розташування країн, дешеві енергоресурси
Б розвиток літакобудування в цих країнах, іноземні інвестиції
В домінування пустельних ґрунтів, надлишок трудових ресурсів
Г будівництво потужних ГЕС, значні ресурси прісної води.

81. У США автомобільний транспорт перевозить 25 % вантажів у межах країни, а у Великій Британії - 80 %. Чому значення автомобільного транспорту у внутрішніх перевезеннях вантажів у Великій Британії істотно більше, ніж у США?
А нижчий рівень економічного розвитку країни
Б більша кількість міст і міського населення
В більший тоннаж морського й річкового флоту
Г менша площа країни й середня відстань перевезень.


Завдання на встановлення відповідності («логічні пари»)
82. Установіть відповідність між портами та країнами, де ці порти розміщені.
1 Роттердам                      А Індія
2 Ванкувер                        Б Республіка Корея
3 Ульсан                            В Нідерланди
4 Колката                           Г Канада 
                                            Д Росія

83. Установіть відповідність між містами та явищами, які загрожують їхньому існуванню (можуть перетворити їх у міста-привиди).
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1 - Тімбукту, Малі      2-Сан-Франциско, США   3 - Неаполь, Італія        4 - Банжул, Гамбія
А виверження вулкана
Б опустелення 
В землетрус 
Г зледеніння 
Д затоплення
    
84. Установіть відповідність між особливостями розвитку галузей паливно-енергетичного комплексу країн Європи та місцезнаходженням цих країн, що позначене буквою на картосхемі.
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1 розвиток нафтової і газової промисловості на шельфі Північного моря, скорочення видобутку кам’яного вугілля; основні виробники електроенергії – ТЕС
2  імпорт нафти, природного газу та вугілля, видобування і збагачення уранових руд; ¾ електроенергії виробляють АЕС 
3  закриття кам’яновугільних шахт, значна роль буровугільної промисловості, імпорт нафти та природного газу; найбільше електроенергії виробляють ТЕС
4  повна залежність від імпорту енергоносіїв; ТЕС використовують нафтопродукти розміщених у портах заводів, найбільші ГЕС побудовано в Альпах.

85. Установіть відповідність між країною та її характеристикою за особливістю географічного положення. 
1 Мексика                                        А континентальна
2 Монголія                                       Б приморська
3 Мальдіви                                       В півострівна
4 Мадагаскар                                    Г острівна
                                                           Д країна-аргіпелаг.

86. Установіть відповідність між островом та державою, якій належить цей острів.
1 Сицилія                                 А Індонезія
2 Суматра                                Б Австралія
3 Тасманія                               В Італія
4 Хоккайдо                              Г Японія
                                                  Д Індія.

87. Установіть відповідність між групою галузей господарства та їхнім місцем в економіці Сполучених Штатів Америки. 
1 торгівля, банківська справа 
2 маркетинг, високі технології (хай-тек) 
3  чорна металургія, легка промисловість 
4 електронне та авіакосмічне машинобудування
А старі галузі економіки, що традиційно відіграють важливу роль
Б галузі, що забезпечують країну продовольствос і сировиною
В новітні галузі промисловості, зосереджені в технополісах
Г традиційні галузі сфери послуг
Д нові галузі сфери послуг, що стрімко розвиваються з кінця ХХ ст.

88. Укажіть відповідність між найбільш загальним географічним напрямом сучасної регіональної інвестиційної політики та країною, для якої він характерний. 
1 захід → схід                                         А Канада
2 схід → захід                                         Б Італія
3 північ → південь                                 В Китай
4 південь → північ                                 Г Німеччина
                                                                 Д Україна.

89. Схарактеризуйте країну за її місцем на світовому ринку кольорових металів. 
1 Австралія 
2 Китай 
3 Японія 
4 Чилі
А світовий лідер за обсягом видобування алюмінієвої руди (бокситів) 
Б світовий лідер за обсягом видобування мідних руд та експорту міді 
В найбільший виробник свинцю, цинку, міді, первинного алюмінію 
Г великий експортер рідкісних металів, отриманих у процесі утилізації відходів 
Д основний імпортер рафінованої міді, свинцю, цинку.

90. Установіть назву країни Європи за її характеристикою. 
1 федеративна республіка, країна «Великої сімки», член Євросоюзу, НАТО 
2 конституційна монархія, індустріально розвинена країна, член НАТО 
3 унітарна президентська республіка, постсоціалістична країна перехідної економіки, член СНД 
4 унітарна парламентська республіка, країна «Великої сімки», член Євросоюзу, НАТО
А Норвегія 
Б Білорусь 
В Німеччина
Г Швейцарія 
Д Італія.

91. Установіть відповідність між формою міжнародних економічних зв’язків та її проявом у співробітництві Білорусі й України. 
1 зовнішня торгівля товарами 
2 зовнішня торгівля послугами 
3 науково-технічне співробітництво 
4 міжнародний туризм. 
А розробка й реалізація спільних проектів оцінювання ризиків повеней і паводків у басейні Дніпра Б виробництво тракторів на спільному українсько-білоруському підприємстві в Києві 
В організація для школярів регулярних маршрутів з Києва і Луцька до «Біловезької пущі» 
Г забезпечення транзиту мінеральних добрив територією України з Білорусі до портів Одеси й Іллічівська 
Д експорт соняшникової олії з України в Білорусь.

92. Установіть відповідність між образною та географічною назвою країни. 
А Індія 
Б Японія 
В Канада 
Г Велика Британія 
Д Німеччина 
1 «Країна ранкового сонця» 
2 «Туманний Альбіон» 
3 «Країна пшеничного колоска» 
4 «Найкращий діамант у короні англійської королеви».

93.  Установіть відповідність між сільськогосподарською культурою та групою країн-лідерів за обсягом її вирощування. 
1 бавовник
2 соняшник
3 кава
4 оливи
А  Іспанія, Італія, Греція
Б Бразилія, В'єтнам, Колумбія
В Росія, Україна, Аргентина
Г Китай, Індія, США
Д Еквадор, Мексика, Панама.

94. Установіть відповідність між природоохоронною територією та найбільш вірогідними небезпеками на туристичному маршруті, який прокладено в її межах.
1 заповідник «Біловезька Пуща» (Білорусь, Польща)
2 природник парк Крюгера (ПАР)
3 національний парк «Гранд-Каньйон» (США)
4 національний парк «Улуру» (Австралія)
А спека, загроза сонячного удару, слизька поверхня скель                                                
Б круті й тривалі спуски й підйоми, урвища, стрімка течія річки
В зустріч з хижаками – левом, гепардом, леопардом
Г виверження лави й виділення газів з кратера вулкана
Д заболочені ділянки, мошкара, комарі.

95. Установіть відповідність між країною та особливістю її системи розселення.
1 Білорусь
2 Ісландія
3 Франція
4 Велика Британія
А найменша в Європі густота населення
Б  основні розселенські вісі віялоподібно розходяться від столиці, що є ядром системи
В найбільша в Європі поліцентрична агломерація на заході країни
Г лише одне місто-мільйонер
Д 90% населення проживає в містах, половина населення - в мегалополісі.

96. За даними таблиці визначте для кожного показника, що характеризує населення умовної країни, хід його обчислення.
	Загальна кількість населення, млн. осіб
	34,0

	Народжуваність, ‰
	10,8

	Смертність, ‰
	10,6

	Міське населення, млн. осіб
	28

	Сільське населення, млн. осіб
	6

	Еміграція, тис. осіб
	12

	Імміграція, тис. осіб
	13



	1 кількість народжених
	А  10,8 -10,6 ‰ = 0,2 ‰

	2 коефіцієнт природного приросту
	Б  0,0108 • 34 000 000 = 367 200 (осіб)

	3 сальдо зовнішніх міграцій
	В  13 000 - 12 000 = 1 000 (осіб)

	4 рівень урбанізації
	Г  28 000 000 / 34 000 000 • 100 = 82 (%)

	
	Д  28 000 000 - 6 000 000 = 22 000 000 (осіб)



97. Визначте країну Європи за особливістю територіальної структури її промисловості.
	1 більшість великих промислових об'єктів сконцентровано на заході країни - у Прирейнському районі 
	А Велика Британія

	2  домінуючу роль у виробництві промислової продукції відіграє південь країни, насамперед Верхня Сілезія
	Б Італія

	3  основні виробничі потужності зосереджені на півночі країни в промисловому трикутнику «Мілан - Турин - Генуя»
	В Німеччина

	4  більше 70 % промислових виробництв розташовані на схід від лінії Марсель – Гавр
	Г Франція

	
	Д Польща




Завдання на встановлення послідовності
98. Розмістіть країни в порядку збільшення їхньої частки у світовому виробництві продукції машинобудування.
А Південна Африка 
Б США 
В Болівія
Г Китай.

99. Туристи-французи, повертаючись автомобілем із Києва, задумали відвідати історико- культурні об’єкти міст Європи, що внесені до списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО. Розмістіть ці міста послідовно по маршруту Київ – Париж. 
А Люксембург 
Б Старе місто Кракова 
В музейний острів у Берліні
Г історичний центр Львова.

100. Розташуйте послідовно водні об’єкти, якими пройде судно, що прямує з Одеси до одного з портів Норвегії. 
А  річка Дунай
Б  Північне море
В  канал Дунай-Майн-Рейн 
Г Чорне море.

Завдання із вибором трьох правильних відповідей 
101. Визначте характерні риси промисловості Російської Федерації. 
1  у структурі промисловості переважають галузі важкої індустрії
2  обробна промисловість повністю задовольняє потреби країни
3  половина промислової продукції виробляється в Московській агломерації
4  промислове виробництво спирається на потужну сировинну базу
5  точне машинобудування -  провідна галузь міжнародної спеціалізації
6  країна – один із світових лідерів за обсягом експорту енергоносіїв.
  
102. Які твердження правильно відображають сучасні особливості географії паливної промисловості світу? 
1  усі високорозвинені країни забезпечені власними ресурсами палива
2  значний обсяг нафти видобувається на шельфі Світового океану 
3  більшість районів видобування вугілля розташовані в Північній півкулі 
4  найважливіший чинник розміщення підприємств паливної промисловості – споживчий
5  райони видобування та активного споживання енергоресурсів не збігаються
6  переважає транспортування палива з Європи і Північної Америки до країн Африки та Азії.

103. Виберіть рекордні об’єкти світу, інформацію про які потрібно включити до розділу «Австралія» у географічному довіднику. 
1 найбільше за обсягом видобування родовище бокситів Уейпа 
2 найпівденніше місто-мільйонер Мельбурн 
3 найбільший за вантажообігом морський порт Шанхай
4 найвисокогірніша залізнична станція Тангла (5068 м над рівнем моря)
5 найпотужніша гідроелектростанція «Три ущелини»
6 найдовша огорожа (5614 км) для захисту від диких тварин
7 найбільший християнський храм – собор Святого Петра.

104. Укажіть спільні риси господарства трьох країн – України, Польщі та Білорусі. 
1 за структурою ВВП це індустріально-аграрні країни 
2 місце в міжнародному поділі праці визначають галузі добувної промисловості
3 у структурі електроенергетики основну роль відіграють ТЕС 
4 машинобудування зорієнтоване лише на внутрішній ринок
5 сформувалось три сільськогосподарські зони: лісова, лісостепова степова
6 немає відмінностей у рівнях концентрації виробництва між окремими районами в країнах
7 територією проходять транзитні транспортні магістралі.

105. Які чинники зумовили стрімкий розвиток автомобілебудування в окремих країнах, що розвиваються, – Бразилії, Індії, Мексиці? 
1 збільшення обсягів видобування рудної сировини 
2 забезпеченість усіма видами енергоносіїв 
3 дешева робоча сила 
4 великий внутрішній споживчий ринок 
5 інвестиційна політика урядів цих країн 
6 прискорений розвиток науки 
7 сприятлива екологічна ситуація.

106. Порівняйте місце України й Великої Британії в міжнародному поділі праці. Визначте види діяльності, для розвитку яких в Україні вигідно використати сучасні технології з Великої Британії та досвід їхнього впровадження в цій країні. 
1 освоєння родовищ нафти і газу на шельфі Чорного й Азовського морів 
2 будівництво потужних гідроелектростанцій у гірській місцевості 
3 розширення виробництва літаків цивільної авіації 
4 видобування кам’яного вугілля кар’єрним способом 
5 спорудження зрошувальних каналів у степовій зоні 
6 переведення тваринництва на інтенсивний шлях розвитку 
7 відродження виноградарства і виноробства на півдні країни.

107. Проаналізуйте діаграму, на якій відображено чисельність населення (млн осіб) в десяти
найбільших агломераціях світу (із 450 існуючих, 2011 р.), і зробіть висновки щодо особливостей поширення такої форми розселення на планеті.
[image: Безымянный]
1 десять найбільших агломерацій розташовані в усіх шести частинах світу 
2 найбільші агломерації сформувались переважно в Північній півкулі 
3 у Європі немає такої форми розселення, як агломерація 
4 з десяти найбільших агломерацій три розташовані в Індії
5 у Японії лише одне місто-мільйонер, навколо якого сформувалась агломерація 
6 60 % найбільших агломерацій сформувалися в країнах, що розвиваються 
7 Колката – найменша агломерація світу.

108. Усі наведені твердження характеризують господарство Японії. Виберіть серед них лише ті, що є ознаками постіндустріального етапу її розвитку. 
1 у структурі зайнятості переважає сфера послуг 
2 економіка залежить від імпорту енергоносіїв
3 сформувався промисловий пояс 
4 промисловість вирізняється високотехнологічною продукцією 
5 сільське господарство має зональну спеціалізацію 
6 у перевезеннях вантажів важливу роль відіграє водний транспорт 
7 країна є експортером наукової продукції та капіталу.

109. Які види природних ресурсів визначають схожість міжнародної спеціалізації Канади й України?
1 нафта
2 залізні руди й коксівне вугілля
3 сировина для кольорової металургії
4 енергія сонця й вітру
5 родючі грунти
6 біологічні ресурси тайги
7 рекреаційні ресурси тропічних морів. 

110. Проаналізуйте статистичну інформацію щодо населення однієї з країн. Відомо, що частка людей, вік яких перевищив 65 років, збільшилася за останні двадцять років у два рази. Що спричинило «старіння населення» у цій країні?
	
	1995 р.
	2015 р.

	Кількість населення, млн.осіб
	19
	20

	Народжуваність, ‰
	13
	10

	Смертність, ‰
	10
	9

	Рівень урбанізації, %
	77
	78

	Середня густота населення, осіб/км²
	88
	92

	Сальдо міграцій, %
	0,2
	0,2

	Середня тривалість життя, років
	69
	74


1 збільшення чисельності населення
2 зменшення народжуваності
3 зменшення смертності
4 зростання рівня урбанізації
5 збільшення середньої густоти населення
6 перевищення еміграції над імміграцією
7 збільшення середньої тривалості життя.

111. Укажіть спільні риси господарства виділених на карті трьох країн Латинської Америки.
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1 аграрна структура економіки
2 рівномірне розміщення промислових центрів на території країн
3 експортноорієнтована модель індустріального розвитку
4 провідне місце машинобудування в структурі обробної промисловості
5 інвестиції транснаціональних корпорацій
6 сформована мережа технопарків і технополісів
7 лідерство на світових ринках капіталу й фінансових .

 112. У структурі товарного експорту Китаю постійно зростає частка електроніки, побутової техніки (більше 30%). Що зумовило стрімкий вихід на світові ринки китайських виробників цієї продукції?
1  державна форма власності на всіх підприємствах
2  ефективна демографічна політика
3  велика кількість кваліфікованої робочої сили
4  випереджальний розвиток чорної металургії
5  розвиток інфраструктури в спеціальних економічних зонах
6  вирішення енергетичної та екологічної проблем
7  залучення іноземних інвестицій та імпорт технологій.


 Завдання відкритої форми із короткою відповіддю
113.  Чисельність населення країни на 1 січня 2010 р. становила 100 млн осіб. Визначте, якою стала чисельність населення (у млн осіб) на 1 січня 2011 р., якщо в цій країні показники руху населення за 2010 р. були такими: 
коефіцієнт народжуваності 14 осіб на 1000 мешканців, 
коефіцієнт смертності 7 осіб на 1000 мешканців, 
сальдо міграції 300 тис. осіб. 





































Відповіді
Загальна географія
1. А
2. Г
3. В
4. Б
5. В
6. В
7. Г
8. А
9. В
10. В
11. Г
12. В
13. Г
14. А
15. А
16. А
17. В
18. Б
19. В
20. Г
21. А
22. В
23. Б
24. В
25. Г
26. Б
27. А
28. Б
29. В
30. Г
31. Г
32. Б
33. В
34. В
35. А
36. Б
37. А
38. Б
39. А
40. В
41. А
42. В
43. Г
44. А
45. А
46. Г
47. Б
48. В
49. Г
50. Б
51. А
52. Б
53. 1 – Д, 2 – Б, 3 – В, 4 – Г
54. 1 – А, 2 – Д, 3 – Г, 4 – Б
55. 1 – В, 2 – А, 3 – Г, 4 – Б
56. 1 – Г, 2 – А, 3 – Б, 4 – В
57. 18
58. 140
59. 60
60. 31
61. 50
62. 80
63. 400
64. 180
65. 60
66. 30
67. 240
68. 90











Географія материків і океанів
1. В
2. Г
3. Б
4. А
5. В
6. В
7. Б
8. А
9. Б
10. В
11. В
12. А
13. А
14. Г
15. Г
16. Б
17. А
18. Б
19. А
20. А
21. Б
22. В
23. А
24. А
25. Г
26. В
27. В
28. А
29. Г
30. В
31. А
32. Г
33. Г
34. А
35. В
36. Б
37. Б
38. В
39. А
40. В
41. Б
42. Г
43. Б
44. А
45. Б
46. В
47. Г
48. Б
49. А
50. В
51. В
52. А
53. В
54. Г
55. Б
56. Б
57. Г
58. В
59. А
60. Г
61. Б
62. В
63. Б
64. В
65. 1 – Б, 2 – В, 3 – Г, 4 – В
66. 1 – В, 2 – Г, 3 – Д, 4 – Б
67. 1 – Д, 2 – В, 3 – Г, 4 – Б
68. 1 – Б, 2 – А, 3 – В, 4 – Г
69. 1 – Б, 2 – Г, 3 – Д, 4 – А
70. 1 – Г, 2 – В, 3 – Б, 4 – А
71. 1 – А, 2 – Г, 3 – В, 4 – Б
72. 1 – Б, 2 – Г, 3 – В, 4 – А
73. 236
74. 234
75. 245
76. 236
77. 124
78. 127
79. 234





Фізична географія України
1. Б
2. А
3. Б
4. Б
5. В
6. А
7. Г
8. А
9. Б
10. В
11. В
12. Б
13. Г
14. В
15. Б
16. Г
17. В
18. Г
19. А
20. Б
21. Г
22. Б
23. Г
24. Б
25. А
26. В
27. А
28. Б
29. Б
30. В
31. Б
32. А
33. В
34. Г
35. Б
36. Б
37. В
38. Г
39. А
40. В
41. А
42. Б
43. Г
44. Б
45. А
46. В
47. Б
48. Г
49. А
50. А
51. Б
52. В
53. Г
54. В
55. Г
56. А
57. 1-  Г, 2 – А, 3 – Д, 4 – Б
58. 1 – А, 2 – В, 3 – Д, 4 – Б
59. 1 – Д, 2 – В, 3 – Б, 4 – А
60. 1 – Б, 2 – В, 3 – А, 4 – Д
61. 1 – Б, 2 – Г, 3 – А, 4 – В
62. 1 – А, 2 – В, 3 – Г, 4 – Б
63. 1 – Б, 2 – В, 3 – А, 4 – Г
64. 1 – Г, 2 – Д, 3 – А, 4 – Б
65. 1 – Г, 2 – В, 3 – Б, 4 – Д
66. 1 – А, 2 – Г, 3 – Д, 4 – В
67. 1 – Б, 2 – Г, 3 – Д, 4 – А
68. 1 – В, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
69. 1 – Б, 2 – В, 3 – Г, 4 – А
70. 1 – В, 2 – А, 3 – Б, 4 – Г
71. 234
72. 125
73. 347
74. 145
75. 457
76. 136
77. 146
78. 4
79. 90
80. 23
81. 560
82. 49
83. 53
84. 84
85. 120


Економічна і соціальна географія України
1. В
2. Г
3. В
4. Б
5. Г
6. Б
7. В
8. А
9. В
10. В
11. Б
12. Г
13. В
14. Б
15. Б
16. А
17. Б
18. Б
19. А
20. Г
21. В
22. Б
23. А
24. А
25. Г
26. В
27. Б
28. В
29. Г
30. Г
31. А
32. А
33. В
34. А
35. В
36. Г
37. Г
38. А
39. А
40. А
41. Г
42. Б
43. Г
44. В
45. В
46. Г
47. В
48. Г
49. Б
50. А
51. Г
52. В
53. А
54. В
55. Б
56. Г
57. В
58. А
59. Г
60. Б
61. В
62. Б
63. А
64. В
65. Г
66. А
67. Б
68. В
69. Б
70. В
71. В
72. В
73. А
74. Б
75. Г
76. В
77. А
78. Б
79. 1 – В, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
80. 1 – Д, 2 – Б, 3 – В, 4 – Г
81. 1 – А, 2 – В, 3 – Г, 4 – Д
82. 1 – Д, 2 – Б. 3 – А, 4 – В
83. 1 – Д, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
84. 1 – Г, 2 – Б, 3 – Д, 4 – А
85. 1 – Б, 2 – А, 3 – В, 4 – Д
86. 1 – Б, 2 – Г, 3 – А, 4 – Д
87. 1 – Б, 2 – В, 3 – Г, 4 – А
88. 1 – В, 2 – А, 3 – Г, 4 – Б
89. 1 – Б. 2 – В, 3 – Д, 4 – А
90. 1 – В, 2 – Б, 3 – Г, 4 – А
91. 1 – В, 2 – А, 3 – Б, 4 – Д
92. 1 – А, 2 – Б, 3 – Г, 4 – В
93. 1 – В, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
94. 1 – Г, 2 – Б, 3 – А, 4 – В
95. 1 – В, 2 – Г, 3 – А, 4 – Б
96. 1 – В, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
97. 1 – Г, 2 – Б, 3 – А, 4 – В
98. 1 – А. 2 – Б. 3 – В, 4 – Г
99. 356
100. 356
101. 245
102. 134
103. 567
104. 246
105. 147
106. 126
107. 356
108. 357
109. 346
110. 567
111. 246
112. 230













Економічна і соціальна географія світу
1. А
2. А
3. А
4. Б
5. Г
6. Б
7. Б
8. А
9. Г
10. А
11. А
12. В
13. Г
14. А
15. Б
16. В
17. В
18. Г
19. Г
20. Г
21. Б
22. В
23. Г
24. А
25. Б
26. А
27. Г
28. А
29. Б
30. А
31. Б
32. Б
33. А
34. В
35. А
36. В
37. В
38. Г
39. Б
40. В
41. Г
42. Б
43. А
44. Г
45. А
46. Г
47. А
48. Б
49. Б
50. Б
51. Г
52. Г
53. В
54. Б
55. В
56. А
57. Г
58. В
59. Б
60. Г
61. А
62. Г
63. Б
64. Г
65. Г
66. Б
67. В
68. Г
69. А
70. В
71. А
72. Б
73. А
74. Г
75. А
76. В
77. Б
78. Г
79. Б
80. А
81. Г
82. 1 – В, 2 – Г, 3 – Б, 4 – А
83. 1 – Б, 2 – В, 3 – А, 4 – Д
84. 1 – А, 2 – Г, 3 – Б, 4 – Д
85. 1 – Б, 2 – А, 3 – Д, 4 – Г
86. 1 – В, 2 – А, 3 – Б, 4 – Г
87. 1 – Г, 2 – Д, 3 – А, 4 – В
88. 1 – Г, 2 – В, 3 – Б, 4 – А
89. 1 – А, 2 – В, 3 – Г, 4 – Б
90. 1 – В, 2 – А, 3 – Б, 4 – Д
91. 1 – Д, 2 – Г, 3 – А, 4 – В
92. 1 – Б, 2 – Г, 3 – В, 4 – А
93. 1 – Г, 2 – В, 3 – Б, 4 – А
94. 1 – Д, 2 – В, 3 – Б, 4 – А
95. 1 – Г, 2 – А, 3 – Б, 4 – Д
96. 1 – Б, 2 – А, 3 – В, 4 – Г
97. 1 – В, 2 – Д, 3 – Б, 4 – Г
98. 1 – В, 2 – А, 3 – Г, 4 – Б
99. 1 – Г, 2 – Б, 3 – В, 4 – А
100. 1 – Г, 2 – А, 3 – В, 4 – Б
101. 146
102. 235
103. 126
104. 137
105. 345
106. 136
107. 246
108. 147
109. 235
110. 237
111. 345
112. 357
113. 101
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